

Ma minden előfizetőnk egy teljes kötet regényt kap

CSÜTÖRTÖK, 1934 MÁRCIUS 15 XXXII. ÉVFOLYAM 60. SZÁM.

10 FILLÉR

# Debreceni független Újság

politikai napilap

LEHAJTOTT FEJJEL...

Ma ünnepelünk egy napot, egy hajdani nagy magyar napot, amely tragikusan ellentétben áll a mai napjainkkal. Ma ünnepeljük március 15-ét, a nagy nemzeti fellángolás napját, az egyenlőség-tesztvérség-szabadság napját és a sötétségből, amelyben élünk, pislogó szemmel, hunyorogva nézünk fel 1848 március idusának tüzes ragyogására. Oh, de régen elszoktunk már ettől a ragyogástól, amely most messzebb van tőlünk, mint valaha. Tán' álom volt csak, nem is valóság s mesebeli legenda lett belőle. Teremtő Isten, volt, csakugyan volt egy nap e nemzet életében, amikor csörömpölve lezuhantak a bilincsek, amikor csakugyan leomlottak a társadalmi és felekezeti válaszfalak, amikor csakugyan megvalósult a nagy nemzeti összefogás? Volt-e, csakugyan volt egy nap, amikor a rab magyar nép szembe fordult a külső ellenségekkel, de idebent is teljes szabadságot, egyenlő jogot kapott minden fia e hazának? Volt-e, csakugyan volt egy nap, amikor a sajtó sasmadarát kiengedték a ketrecből, hadd szárnyaljon minél magasabban, amerre kedve tartja? Volt-e, csakugyan volt egy nap, amikor szabad polgár lett a zsellérből, jobbágyból, amikor egy tollvommással eltörölték a reakciós előjogokat, amikor megszűnt a deres? Volt-e, csakugyan volt?... március 15-e?...

Ma ünnepelünk, de lehorgasztott fővel. A Csonkaország határain kívül abló és gyűlölködő szomszédok állnak s itt benn, a megmaradt tizenhárom megyében is beh sokan vannak „saját testvéreink, akik reánk készítek a gyász és gyalázat fekete mezét”. Itt benn, amikor a nagy nemzeti összefogásra ma nagyobb szükség lenne, mint az éheznek egy falat kenyérre, a szomszédok egy korty hús vízre, mint a fuldoklónak a lélegzetvételre — igen, itt benn a gyűlölet és a szé huzás külföldről pénzlet agítárai oszonnak a falak mentén, röpcédulákat szórnak, hitvány ígéseket sugnak a hiszékenyek fülebe, magyart magyar ellen ugratnak, katolikust református ellen keresztényent a zsidó ellen, munkást a gyáros ellen, gyárostart a munkás ellen, falut a város ellen, gyengét az erős ellen, erőset a gyenge ellen, apát a gyermek ellen, fiút az apa ellen, hívőt az Isten ellen. A vörös és a barna bolsevizmus ügynökei mérteltyezik a maradék magyarságot. Berlin és Moszkva nyújtogatja csápjait egyaránt felénk, zürzavart, forrongást szítanak belül, míg a trianoni határok men én állig felfegyverkezve, ugrásra készen lapulnak betonfedezékeik mögött az oláh, cseh, szerb martalócok.

Ma ünnepelünk. Március 15-e van. Fenn a kék ég felhőkárpítja mögül szemek villognak felénk:

## Dr. Vásáry István a sajtókamaráért mondott hatalmas serlegavató beszédet a debreceni újságírók szabadságlakomáján

„A nemzeti igazságok szolgálatában álló sajtónak ki kell vetni magából azokat, akik személyes érdekek szolgálatában beestelen célok eszközéül használják fel a törvényekadta szabadságot” — „Jussanak érvényre azok a szabályok is, amelyek nincsenek paragrafusba szedve, de minden becsületes, tisztességes lélekben öröktől fogva élnek”

A Magyar Újságírók Egyesületének debreceni csoportja a Debreceni Újságíró Klubban szerdán este tartotta szabadság serlegének felavató ünnepségét. Előkelő közönség, Debrecen hivatali és társadalmi életének reprezentánsai jelentek meg a debreceni újságírók szabadságünnepén. A megjelentek között ott voltak: Dr. Vásáry István polgármester, Demény Géza altábornagy, dr. Vargha Elemér h. polgármester, dr. Nyiri Ernő, dr. tunyogi Szics Géza, Szöllős Armán, dr. Mező Sándor, Aberle Raymund, dr. Tóth Aurél, dr. Jakobovits József, dr. Hegedüs Jenő, dr. Bodnár József és neje, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Benkő Géza, Debreceni Jenő, dr. Szemes Zsigmond, Békés István és neje, dr. Balogh Gyula, Tarján Oszkár, Gál Samu, Rásó Sándor, dr. Weszeczky Oszkár, dr. Nagy János, Bodnár Géza, dr. Olasz Vilmos és neje, Diczig Alajos, dr. Radó Rezső, Kardoss Géza, dr. Erdélyi Pál, Lux Arnold, Dózsa György, Fel-

bermann Zsigmond, Tárnok Éva és Kató, Kiss Gábor, Görgey József, Ullmann Gyula, Torda Balázs, dr. Barabás Béla, Fényes Endre, dr. Ménes Lajos, dr. Való Antal, Lóránt József, dr. Rényi Andor, Patzó Márton, dr. Rátkóczy János, Króh Vilmos, dr. Baranyi János, dr. D. Sebestyén Lipót, dr. Forbáth Ernő, dr. Székely Ferenc, Kántor Mihály, Szakács Mózes, Szilágyi Ferenc.

A kitűnő vacsora közben dr. Vásáry István polgármester mondott lelkes és nemzetépítően nagy gondolatokkal telt beszédet a magyar sajtó alapvető és égető problémáját, az újságíró kamarának gondolatát vetve fel, mint azt az eszközt, amely a magyar sajtót a nemzet élő lelkiismeretété teszi.

Beszéde első részében megemlékezett a szabadságharcról, amely századok láncait ráta le a magyar lélekről s amelynek kezdete, 1848 március idusa iktatta a nemzeti életbe az újabb nagyhatalomnak, a sajtónak a szabadságát is.

— Ami általánosságban áll a szabadságra, az áll a szabadság, a szabadságjogok egy részére, a sajtószabadságra is. Nem tudta elviselni az ember a sajtó útján érvényesülő szabadságnak azt a korlátozását, amelyet a könyvnyomtatás feltalálása idején ufalmat és hatalmat gyakorló tényezők, az állam és az egyház igyekeztek a gondolat terjesztésének útjába állítani. De nem fogja elbírní az emberiség soha azt sem, ha a gondolat szabad terjesztésének, a sajtó útján való terjesztésének határai egyáltalán nem lesznek. Ezeket a határokat felállítja egyrészt a nemzetnek és az egyetemes emberiségnek az érdeke és felállítja az a magánérdek, amelyet az egyetemesség szempontjából elismer mindíg a köz. Ezekben a keretekben belül is a sajtószabadság csak addig állhat és addig lehet eszmény, míg abban az igazság lelke él. Vannak az emberiség és a nemzetek életében korszakok, amikor rendkívüli és váratlan események következtében nemcsak az egyeseknek, hanem a társadalom egész rétegeinek — néha talán a társadalom egészének is — a józan és tisztá látása, ítélőképessége és erkölcsi értéke erős próbára van téve. Ezekben a korszakokban különösen gondval kell kezelni a sajtót és azt a szabadságot, amely a sajtót veszi igénybe a maga céljainak szolgálatában. Amikor az emberi lélek kiegyensúlyozódott, akkor sokkal kisebb veszedelem van az egyetemes érdekek egyszer-másszor való megsértésében, de amikor a lélek egyensúlyozottsága inog, akkor kiszámíthatatlan konzekvenciái vannak annak, ha meg nem engedhető célok szolgálatára veszik igénybe azokat az eszközöket, amelyeket a szabadság érvényesítési eszközeül tartanak. Mert ha a kiegyensúlyozott lélek nem tud megküzdeni azokkal a zavarokkal, a kétségek, a bizonytalanságok között vergődő életben küzdő lélek, a meghibbant lelkek, még veszedelmesebb, még kritikusabb helyzetet teremthetnek.

## A vágy az abszolút szabadság után, amely sohasem volt meg s amelyet az ember nem tud elviselni

— Azt mondhatnám — folytatta —, hogy az ember lelkében a szabadság utáni vágy a történelem előtti időkben maradt, mint egy ősi ösztön vissza. Mert ha azt az időt nézem, amelyet a történelem ismer, nem tudok megállapítani egyetlen egy népet, egyetlen egy, kort sem, amelyikben az abszolút szabadságról beszélni lehetne. A szabadságvágy mindig élt az ember lelkében, mindig hatott és működött, azonban az abszolút szabadságnak mindig korlátai voltak, amely korlátokat egy nemzetnek, egy népnek és egy kornak szükségletei állítottak szembe az abszolút szabadsággal. Egy kiegyensúlyozottságra volt mindig szükség a szabadságtörökvésekben és a

szabadságtörökvések korlátaiul szolgáló egyetemes nemzeti érdekeknek. És azt látjuk, hogy haladás, fejlődés, emelkedés egy népnek, sőt az egész emberiségnek életében mindig csak akkor volt, amikor meg tudta közelíteni, vagy el tudta érni ezt a kiegyensúlyozott állapotot. Ha ettől eltávolodott, akkor mindig csak pusztulás, romlás következett egy nemzetre, vagy az egész emberiségre. Meg kellett találni a mértéket. Az emberi élet, amint látjuk, nem tudja elbírní a történelem tanúsága szerint ép úgy az abszolút szabadságot, mint hogy nem tudja elviselni semmi körülmények között a szabadság hiányát sem.

Kossuth, Petőfi és a többi márciusi hősök szeméi. Néznek minket, figyelnek ránk, miként sáfárkodunk

az it maradt drága örökséggel? Magyarok, vigyázzunk, mert hamar, nagyon hamar elérkezhet az

óra, amikor számot kell adnunk Néki, akik ott fenn, a magasból ellenőrzik újainkat és cselekedeteinket!

## VIGSZINHÁZ

Az ÓRIASI ÉRDEKLŐDÉS MIATT

CSÜTÖRTÖK — PÉNTEK — MÁRCIUS 15—16-ra

## PROLONGÁLVA

GRETA GARBO páratlan sikerű filmje

## Krisztina királynő

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁSON MINDKÉT NAP MÉRSÉKELT HELYARAK.

## A sajtó tiszta lelkiismeretének szava: az újságírói kamara

— Ha valaha szükség volt arra, hogy a sajtó tiszta lelkiismeretének szava legyen, akkor erre ma szükség van. A lelkiismeret szavát nem kell soha elnyomni az embernek. De csak akkor, ha az a lelkiismeret, az igazságnak a szolgálatában áll, ha az a lelkiismeret ép és egészséges az igazság felismerésében. Ha valaha szükség volt arra is, hogy ne csak a formális megtorló jogszabályok álljanak útjába annak, hogy valaki a köz és a köz által is elismert magánérdek sérelmére ne használja fel azt a hatalmas értéket, amit a nyomtatott betű jelent, akkor ma különösen szükség van azoknak a megválogatására, akik ezt az eszközt igénybe vehetik.

— Régi kívánsága a magyar újságíróknak, hogy ne csak a sajtótörvény és ne csak a büntetőtörvény álljon olt az igazság, a köz- és a jogos magánérdek védelmére a sajtó útján elkövetett beavatások és előidézett megnyilvánulások korlátok közé szorítása tekintetében, hanem adassék mód és alkalom arra, hogy elkerültesse a lehetőségig a megtorlások szükségességei prevenciók útján, hogy megválogatassanak azok, akiknek kezébe adható az a hatalom. Régi kívánság az újságírói kamara felállítására. Ha valaha szükség volt erre, akkor ma van erre szükség. Nem az újságírók, nem a társadalom néhány tagja érdekében, hanem a nemzet egyetemes érdekének szolgálatára. Nincs talán sürgősebb, minc talán a nemzet mai nehéz lelkiállapotában indokoltabb rendelkezés megalkotása, mint a sajtókamara felállítására. Látjuk más foglalkozási ágaknál, hogy nem elég a jogszabályok érvényesítése, érvényre kell juttatni azokat a szabályokat is, amelyek nincsenek megírva betűkben, nincsenek paragrafusokba szedve, de amelyek minden becsületes, tisztességes lélekben örök időktől fogva élnek. Ezek a szabályok a sajtó munkásainál nem érvényesülhetnek másként, mint a sajtókamara felállításával. És meg vagyok győződve, hogy az a sajtó, amelyet nemcsak az írott jog fog kormányozni, hanem maga a sajtó és az ép, tiszta lelkiismeret parancsai, az a sajtó, melyet az írott jogszabállyal szemben finomult szabályok, az erkölcs parancsai fognak korlátozni, ez a sajtó fogja igazán betölteni azt a hivatását, amely ma reá vár.

## A sajtó a nemzeti igazság szolgálatában

— Nekünk nincsenek anyagi eszközök és anyagi erők a rendelkezésünkre, hogy a mi magunk igazságát a világ igaztalan hatalmaival és nyers erővel szemben érvényre tudjuk juttatni. Nekünk egyetlen fegyver van a kezünkben, az igazság és mi ezt az igazságot csak írott betűkkel tudjuk eljuttatni oda, ahova el kell juttatnunk, hogy jobb belátásra bírjuk azokat, akik a nemzetek sorsát és a nemzetek sorsán keresztül az egyetemes emberiség jövőjét intézik.

— Ma olyan válságban él a világ, amely válságban talán a legtisztábban látó elmék sem igen látják határozottan és világosan a kibontakozást, csak egy esetben, ha mindenkit az igazság lelke és

## Gyümölcsfák permetezését

el ne mulassza többtermelés érdekében. Gyári árak

## Kontsek Géza

k. r. t.-nél

## Kosztolányi Dezső az Ady Társaságban

Pénteken este 8 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében rendezte az Ady Társaság nagy érdeklődéssel várt irodalmi ünnepét. Az est középpontjában Kosztolányi Dezső, a kiváló író és költő áll, aki legújabb prózai s verses műveiből ad elő. Az estet Juhász Géza nyitja meg, Kardos Pál Kosztolányit méltatja, Kertész Dániel a

szelleme fog vezetni, ha félretétetik minden olyan érdek, amely érdek az egyetemes emberiség haladása útjában áll. Mert az egyetemes emberiség haladása nem engedheti meg értékeket reprezentáló nemzetek letiprását. Nem enged meg olyan nemzetnek, mint a magyar, a letiprását, amely lélekszámát sokkal meghaladó arányban szolgáltatott mindig erkölcsi, lelki értékeket az egész emberiségnek.

— Ennek az igazságnak a szolgálatában kell állania annak a magyar sajtónak, amelyet egyedül és kizárólag a nagy nemzeti igazságok szolgálatára vezet, annak a magyar sajtónak, amely ki fogja vetni a maga kebeléből azokat, akik apró-cseprő személyes érdekek szolgálatában igen gyakran becsületes célok eszközéül használják fel azt a szabadságot, amelyet a törvények rendelkezésre adnak.

— Abban a hitben és abban a reményben, hogy a magyar sajtó fel fog tudni emelkedni arra a magaslatra, amelyet a nemzet mai válságos idejében el kell érnie, hogy ennek a nemzetnek igazán szolgálhasson és ki tud vetni magából minden olyat, ami ennek a magaslatos, nagy célnak útjában állhat, kerékkőj. lehet, diszkreditálását eredményezhet, üritem ezt a serleget a magyar sajtó munkásságának sikerére és eredményességére. (Viharos taps és éljenzés.)

Ezután dr. vitéz Kolozsváry-Borcsa Mihály, a Debreceni Újságírók Egyesületének elnöke tolmácsolta a szabadság-lakoma résztvevőinek a Magyar Újságírók Egyesületének távirati üdvözlését és köszönte meg dr. Vásáry István polgármesternek szárnyaló, szép beszédét.

A bankett résztvevői a kitűnő és bőséges vacsora után lelkes hangulatban sokáig maradtak együtt.

költő verseiből szaval. Az irodalmi ünnepeket, amely iránt a kultúrát közönség körében természetesen igen nagy az érdeklődés, 50 filléres műsormegváltással lehet meghallgatni. Ajánlatos a műsorokat elővételben megvásárolni, csütörtöktől kezdve kaphatók is a Bika halljában.

## Tizenöt évi fegyházra ítélte a kaposvári bíróság a horvát bombaper vádlottját

A tárgyalás során megvilágítást nyert a szerbek horvátirtó rémuralma

Kaposvár, március 14. A kaposvári törvényszék szerdán tárgyalta Premec Ede horvát nemzetiségű zákányi kosárfonó bűnperét, aki a múlt év nyarán egy szerb vasutas útján pokolgépet küldött a belgrádi államvédelmi bíróság elnöke címére. A vasutas azonban gyanusnak találta a csomagot, Kaprocán átadta a szerb rendőrségi hivatalnak, ahol vizsgálat közben felrobbant és egy csendőrszázadost halálra tépett, két szerb csendőrt pedig súlyosan megsebesített.

Premec vallomásaiban előadta, hogy gyűlöli a szerbeket, mert elrabolták a horvát nemzet függetlenségét, üldözik és kínozzák a horvátokat és rengeteg jó horvát hazafit meggyilkoltak. Miután ő magyar területre szökött, a szerb bandák anyját megverték, hűgán pedig erőszakot követtek el. Ő tagja egy horvát titkos társaságnak és annak vezérével kaptá a parancsot, hogy juttassa el a bombát a belgrádi bíróság elnökének, aki egy hazaáruló horvát és a horvát hazafiak egész sorát juttatta a bitófa alá. Nem sajnálja, amit tett, népe iránti szeretetből cselekedett.

majd a vád- és védbeszéd elhangzása után meghozta az ítéletet, amellyel Premecet 15 évi fegyházra ítélték. Enyhítő körülménynek tudták be, hogy a vádlott népe iránt érzett szeretetében, túlbuzgóságából követte el tettét és bűnössége beismerő vallomása nélkül nem is lett volna rábizonyítható.

**Kedveli Ön ezt az ujságot?**

**Barátja Ön ennek a lapnak?**

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

## A HUNGARIA női kalapszalomban

a legszebb, legdivatosabb női kalapokat legolcsóbban szerzhethé be

## Csapó ucca 5. sz.

volt CSILLAG kalapszalomban.

## Nem szabad borralalót elfogadni a köztemetői alkalmazottaknak

A köztemető még nagyon fiatal intézménye Debrecennek és így léptenyomon fordulnak elő olyan kérdések, amelyeknek elintézését a gyakorlat fogja teljesen szabályozni.

Most például a temetkezési vállalkozók panaszzalják, hogy a halottkémi bizonylat nélkül nem akarja a temetőgondnokság megengedni a ravatalozást. A köztemetői bizottság és az elsőfokú közigazgatási hatóság sokat foglalkozott ezzel a dologgal s végül is most a polgármester a tisztai főügyész véleménye alapján is úgy döntött, hogy szigorúan ragaszkodik a temetői szabályzat rendelkezéséhez, amely szerint a holttesttel együtt át kell adni a halottkémi igazolványt is.

A köztemetői szabályzat szerint a köztemetőbe nyáron 7, télen 6 óráig lehet a holttesteket beszállítani. Ez ügyben is felszólalások történtek s most a polgármester kijelentette, hogy az a rendelkezés csak a városban elhaltak beszállítására vonatkozik, mert a messzebbfekvő vidékről hozott halottakat a nap minden órájában be kell fogadni. Éjszaka is.

A temetkezési intézetek azt is kérték, hogy mentessék fel a sírgondozás terhe alól. A polgármester megállapította, hogy ilyen kötelezettség az intézeteket nem is terhelte.

A sírhelygondozás kérdésében is merültek fel nehézségek. Sokan ugyanis sírhelyet váltottak. E sírhelyek gondozási díját azonban nem fizették s azt kérték, hogy e díjat ne egyszerre, hanem havi részletekben fizethessék. A polgármester ennek a kérésnek nem tett eleget, mert hiszen a városnak a sírhelygondozással sok kiadása van és erre nincs más fedezete, mint a befolyó díjak. A polgármester egyébként — tekintettel éppen az így felmerült nehézségekre — kimondta, hogy ezentúl csak sírbolthelyeket és külön sírhelyeket lehet előre megváltani. Elrendelte egyben, hogy a már eddig előre megváltott sírhelyeket is össze kell írni s ezeket a város visszaveszi és egyenként esetenként értékesíti.

Elrendelte a polgármester a sírgondozás ellenőrzését a temető rendje és szépsége megőrzése szempontjából.

Szigorú intézkedést tett a polgármester atekintetben is, hogy a köztemető alkalmazottai semmiféle borralalót el ne fogadhasanak. Kimondta, hogy borralaló elfogadása az állás azonnal való elvesztését vonja maga után.

— A ref. leánygimnázium tavaszi hangversenye. A debreceni református leánygimnázium az idén is megrendezi szokásos tavaszi hangversenyét. A gazdag műsor március 21-én fog lezajlani. Felöleli a régi és újabb protestáns mestereken kívül a mai magyar muzsika néhány kimagasló nagyságát is. Csúcspontja Kodály legnagyobb szabású gyermekkórusa a Pünkösdfőli, amelynek előadása közel 10 percig tart. E műnek, mely szinte túlnó a középiskolai lehetőségek keretein s amelyet a mester a legkiválóbb budapesti gyermekkar számára írt, ez lesz Debrecenben az első előadása. A szép műsorban a legkisebb dúcisták is szerepelnek több kedves számmal.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók.

### Lefejezett a vonat egy szoboszlói legényt

Hajdúszoboszló városban Pálfi Sámuel 17 éves fiatalember kedden este öngyilkossági szándékkal a vonat elé vetette magát. A vonat a szerencsétlen embert valóságosan lefejezte. Tettének oka valószínűen szerelmi bánat. Az ügyészség elrendelte a boncolást.

### A boradócsalás vizsgálóbíró előtt

Az ismeretes nagyarányú boradócsalási ügyben szerdán kezdte meg Csáky János vizsgálóbírósegéd a letartóztatott vádlottak kihallgatását. A vizsgálóbírósegéd kihallgatta Hirsch Ernő, Baka Zoltán és Rosenberg Emánuel vádlottakat. A többiek kihallgatására is rövidesen sor kerül s így a kihallgatás valószínűen több napig is eltarthat.

### MIEFHOE-tea lesz vasárnap

A MIEFHOE vígalmi bizottsága e hó 18-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel rendezi szokásos teadélutánját, amely a debreceni elitközönség kedvenc szórakozási alkalma.

Az eddig megtartott teadélutánok biztositják a sikert és a szórakozni, táncolni vágyó közönség minden bizonnyal kellemesen fogja eltölteni vasárnap délutánját.

### Fűszer- és élelmiszerkereskedők vasárnapi zárórája

A debreceni fűszerkiskereskedők egyesülete elnöksége tájékoztatásul közli az érdekeltekkel, hogy az érvényben levő 47.160/1933. számú kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében szombat este 9 óráig való nyitvatartás mellett e hó 18-tól vasárnapon ismét az üzlet egyébkénti zárvatartásával kizáróan tejet, kenyert és péksüteményt szabad kiszolgáltatni és hazaszállítani.

### HENTES- ÉS MÉSZAROSÜZLETEK ZÁRÓRAJA

Felkéretnek a hentes- és mészárosiparosok, hogy március 15. napján a nemzeti ünnepre tekintettel déli 12 órakor zárják be üzleteiket, Debrecen összes más kereskedőivel egyetemben. Szíves tudomására hozzuk egyben a vásárló közönségnek, hogy a hentes- és mészárosüzletek az e hó 16-ika után következő szombaton este 7 óráig tartanak nyitva, míg vasárnapi napokon reggel 6 órától délelőtt 10 óráig. Bevásárlásaiknál tehát erre tekintettel legyenek. A hentesszakosztály elnöksége.

### Meghalt Sixtus párizsi herceg

Páris, március 14. Sixtus Bourbon párizsi herceg ma délután 3.30 órakor sógorának, Dudeauville hercegnek lakásán meghalt. Sixtus herceg 1886-ban augusztus 1-én született. 1919-ben nőül vette De la Rochefoucault Hedvig hercegnőt. Házasságukból 1922-ben Párisban egy leánygyermek született. Sixtus herceg 1917-ben IV. Károly király és Poincaré francia köztársasági elnök között közvetítő szerepet játszott. A herceg a becsületrend lovagja volt és a belga hadseregben tüzérkapitányi rangot viselt.

## Láttá-e már?

# Gaal Franciska: CSIBI

című brilliáns filmjét

## az Urániában

### GAAL FRANCISKA

a rövid zoknis kislánytól az ünnepeit primadonnáig művészetének egész skáláját játssza végig legújabb filmjének kettős szerepében.

### Brodzsky Miklós

három remek dalt komponált a Csibi-hez. Mindhárom holnapra már nagy sláger lesz Debrecenben.

### Nóti Károly

mulatságos szöveggönyve csupa fordulat és ötlet. Minden mondata után viharos kacagás csendül fel.

### JOE PASTERNAK

a PAPRIKA KISASSZONY, a CSÓKOL VERONIKA és PARODON TÉVEDTEM producere ezutal is remek munkát végzett.

### HERMANN THIMIG

és HALMAY TIBOR a partnerei a CSIBI-nek, ők gondoskodnak mulatságról.

### LEOPOLDINE KONSTANTIN

a világhírű színésznő játssza az édesanyját, aki az ördögös Csibi férjhez ad ANTON EDTHOFFER-hez.

## Gaal Franciska: CSIBI az Urániában

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

## Halállal végződött a nagylétai harapófogós foghúzás

50 fillérért húzta ki a fogat egy földműves

Imre Gábor nagylétai földművesnek kedden megfájult a foga. Imre úgy vélte, hogy itt már csak a hideg vas segíthet. Azonban sokallotta, hogy súlyos pengőket áldozzon egy foghúzásra. Annál is inkább, mert komája, Datos József 50 fillérért vállalkozott a foghúzásra. Hozzá is fogtak, a koma elővett egy jó erős harapófogót és kihúzta Imre Gábor fogát, átvette az 50 fillért és a műszerekkel eltávozott. A

dolog azonban szomorú fordulatot vett. A kihúzott fog helyén erős vérzés lépett be, Imre Gábor rosszul lett s mire a debreceni klinikára beszállították, a végét járta. A klinika orvosai lemondtak róla. Hazavitték hát, de a szerencsétlen földműves még az újlétai határban útközben kiszenvedett. Az ügyészség elrendelte a boncolást s a foghúzó koma ellen megindították az eljárást.

## Ruhacsere!

Viselt, kopott ruháid bizalommal cserélheted újat. Viselt, kopott ruháid bizalommal cserélheted újat. Viselt, kopott ruháid bizalommal cserélheted újat. Viselt, kopott ruháid bizalommal cserélheted újat.

Sas ucca 4.

## BALKÁN!

Pőrere vetkőztetve hajtottak végig a falun két magyar nőt a sziguranca ügynökei

Temesvár, március 14. Felháborító esemény történt a temesmegyei Végvár nevű magya: községben. A Mikoványi-lányok, akik már évek óta kezelik a végvári postát, nemrégben magukhoz vették egy Bacila Sándor nevű kádári földbirtokos kislányát, akit az árvaszék elvett apjától annak züllött életmódja miatt és a gyerek gondozásával a Mikoványi-lányokat bízta meg. Bacila megpróbálta visszaszerezni gyermekét, ami az árvaszék útján nem sikerült.

Bosszúból ördögi tervet eszelt ki. Feljelentette a lányokat a szigurancián, hogy veszedelmes irredenták és összeköttetést tartanak fenn államellenes körökkel. Az alaptalan titkos feljelentés után a sziguranca két ügynöke tegnap kora reggel megjelent a Mikoványi-lányok lakásán s ágyból verte fel őket. Majd mindkettőt brutálisan összeverték s a házban mindent felforgattak, végül letépve róluk a ruhát, meztelenül kergették végig őket a reggeli hidegben az uccagyerekek közgúnyának kitéve, a köztiszteltetben álló két idősebb hölgyet.

A brutális meghurcoltatáson felül mindkét nő életveszélyesen meg is betegedett a kiállott idegizgalmak és a hideg következtében. A balkáni viszonylatban is szinte példátlanul álló hatósági botrány nem marad következmények nélkül, mert arról jelentést tettek a temesvári ügyészségnek, másfelől a Magyar Párt parlamenti képviselete is szóvá teszi a kamara legközelebbi ülésén.

### A KOSSUTH DALKÖR

hagyományos szokásához híven, március 15-ének emlékéért délután 3 órakor ünnepli a Kossuth-szobornál, ahol a dalkör hazafias énekei után Musza Ferenc lelkész, a dalkör ügyv. elnöke méltatja a nap jelentőségét. Utána a dalkör visszatér a Burgundia uccai helyiségébe, ahol megtartja szokásos évi közgyűlését. Ugy a Kossuth-szobornál leendő ünnepélyre, valamint az évi rendes közgyűlésre dalkörünk alapító, pártoló és működő tagjait, úgyszintén az érdeklődő közönséget tisztelettel hívja az elnökség.

## Speciális KEZTYÜBÖRÖK kül-ésbelföldi gyártmányok.

- MOSÓ NAPPAK minden színben
- MOSÓ BÖRÖK " " "
- SZINES PEKARIN " " "
- SVÉD ANTILOPOK " " "
- SZINES GLACÉ " " "

SZARVAS ÉS CROM BÖRÖK NAGY VÁLASZTÉKBAN

Kovács és Frenkel cégnél, Csapó 2

## KOSSUTH - HISZEKEGY

Az 1848. évi márciusi nagy napok tömérdek szellemi terméket, verset, prózát hoztak létre, de ebből az áradatból az irodalomtörténet csak kettőt emelt ki és tart magasan: a Talpra magyart és a Mit kíván a magyar nemzet? 12 pontját. Ezekben a lázas napokban született még egy érdekes termék, amely a kor hangulatára nézve rendkívül jellemző, de amely — úgy látszik — csak szájról szájra terjedt, nyomtatásban nem örökődött meg, így az idők sodra elragadta, a feledés mélyébe merítette, ahonnan csak az 1933. év végén került felszínre. Kossuth-Hiszekegynek nevezhető ez az elmeszülemény, amely a trianoni Magyar Hiszekegynél mintegy 70 évvel keletkezett korábban és amelyet Madách Károlynak egy 1848 március 20-ika körül írt és Budapestről bátyjához, Madách Imréhez intézett levele őrzött meg számunkra.\*

Ez a régebbi Magyar Hiszekegy korántsem oly tökéletes alakú, mint a Papp-Váry Elemérné, följegyzése sem valami gondos, de a nemzetnek Kossuth iránti lelkesedését, beléje vetett bizalmát ugyancsak kifejezi. Madách Károly izgalmas napokban, egymásra torlódó események között vetette papírra az új Hiszekegyt; ne csodáljuk tehát, ha helyesírás és írásjelzés szempontjából némi fogyatkozások mutatkoznak benne; egyébként teljes szövegében így hangzik:

Hiszek egy Kossuthba.  
Az ő mindenhatóságába,  
Magyar és Erdély ország teremtőjében  
Ki fogantatott az igazságtól,  
Született Zempléne,  
Kinoztatott Metternich által  
Eltemetett a Budai várba  
Harmad évre halottaiból feltámadott  
És felméne Pozsonyba  
Alt a személynök jobba felől,  
Onnan lesz elítélendő  
A' bécsi eleveket és holtakat.  
Hiszek egy Kossuthba,  
Egy felelős miniszteriumba  
A' magyarok egységébe  
És az örök életünkbe.

—r—s—t.

\*) Lásd Magyar irodalmi ritkaságok. XXVII. sz. Madách Imre levelezéséből. Budapest, 1933. 84. lp.

### Előadás Debrecenben a gazdasági válságról

A háború óta a gazdasági kérdések uralkodnak az élet egyéb kérdésein. Szellemi és testi kultúra, irodalom, művészet, tudomány szorongva várják a gazdasági helyzet javulását, mert a jelenlegi viszonyok között csak félerővel vagy egyáltalán nem működhetnek. A válságból való kibontakozás csak úgy lehetséges, ha a válság okaival kellőképpen tisztába jövünk. Ezért általános érdeklődésre tarthat számot az az előadás, amelyet dr. Konkoly-Thege Gyula miniszteri tanácsos, a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal alelnöke fog tartani Debrecenben 18-án, vasárnap. Az előadás ugyanis „Magyarország gazdasági válságának igazi oka” címet viseli és a kitűnő előadó mindenképpen alkalmas arra, hogy ennek a kérdésnek a legmélyére pillantson. Hiszen minden adat rendelkezésére áll, ami az ország vármegyéiből, városából és minden egyes községéből a Központi Statisztikai Hivatalba összefut. Az előadás a városházán lesz az említett napon, március 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor. Ugyanez alkalommal dr. Sényi Pál a Statisztikai Tudósító főmunkatársa a statisztikai hírszolgálat módszereiről fog még rövid beszámolót tartani. Mind a két előadás nemcsak a közgazdasági, pénzügyi stb. szakemberek érdeklődésére tarthat számot, hanem szélesebbkörű közönség számára is érdekes adatokat és komoly élvezetet kínál. Az előadást Debrecen szab. város rendezti. A belépés díjtalan lesz.

A rendezés körüli teendőket dr. Vársáry István polgármester Csobán Endre főlevéltárnokot bízta meg, aki a pár évig működött, de aztán pénzügyi okokból megszünt statisztikai hivatalnak vezetője volt.

Vásároljon hirdetőinknél.

**Figyelem!** Tavaszi szövet különlegességeim megérkeztek  
**SILBERSTEIN posztóüzlet** Ferenc József ut 77. szám

## Debrecen szabadságünnep

Debrecen város hagyományos lelkesedéssel üli meg az idén is március 15-ike nemzeti ünnepét. A régi szokás szerint a hivatalos város megbízásából az egyetemi ifjúság rendezi a március 15-iki ünnepét a Kossuth-szobor előtt, de ismét részt vesznek a nemzeti ünnep fényének és lelkesedésének emelésében a társadalmi egyesületek is. A város felhívja a háztulajdonosokat, hogy lobogózzák fel március 15-én házaikat, hogy a nagy ünnep hajnalát lobogódszben köszöntse Debrecen.

Eddig a következő ünnepélyekről kaptunk híradásokat:

### MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELEK A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

Csütörtökön, nemzeti ünnepünkön minden református templomban reggel 8 órakor istentisztelet tartatik. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor is lesz istentisztelet, melyen különböző hatóságok, küldöttségek, tantestületek vesznek részt. A lelkesítő szolgálatot dr. Soós Béla lelkipásztor végzi. Fentartott helyek csak azok számára lesz, akik szerdán déli 12 óráig bejelentik a központi lelkesítő hivatalban a küldöttségek megjelenését, illetőleg számát. Az istentiszteleten a debreceni Helyjviszút Harmonia dalárdája is szerepel két énekszámmal.

### EVANGÉLIKUS ISTENTISZTELEK

Magyar nemzeti ünnepünkön, március 15-én délelőtt 10 órakor a debreceni evangélikus egyház Miklós ucca 3. szám alatti templomában hazafias istentisztelet lesz.

### ISTENTISZTELEK A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN

e hó 14-én, szerdán délután 6 órakor bőjti ájtatosság, 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a nemzeti ünnep alkalmából ünnepi szentmise lesz tartva, melyen a hatóságok, hivatalok, egyesületek is megjelennek.

### A DEBRECENI STATUSQUANTE IZRAELITA ANYA-HITKÖZSÉG

március hó 15-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a Deák Ferenc uccai izraelita templomban ünnepi istentisztelet tart. Ünnepi sorrend: 1. Híszkegy... 2. 150. zsoltár. 3. Ünnepi imádság. 4. 100. zsoltár. 5. Himnusz.

### MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELET AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN

A Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban március hó 15-én, csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel a nemzeti ünnep alkalmából alkalmi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkes.

### AZ ORTHODOX IZR. HITKÖZSÉG

Pásti u. templomában március 15-ének nemzeti ünnepén a reggeli imádkozás után 7 órakor ünnepi istentisztelet lesz.

### A VÁROS ÉS A VÁRMEGYE MEGKOSZORÚZTATJA A KOSSUTH-SZOBROT ÉS A PETŐFI-SZOBROT

Március 15-ének a megünnepléséből a hatóságok, egyházak, egyesületek és egyéb testületek egyaránt kiveszik a maguk részét. A város az istentiszteleten külön kiküldötték útján képviselti magát. Hasonlóképpen a vármegye. A város a Kossuth-szoborra és a Petőfi-szoborra, a vármegye a Kossuth-szoborra koszorút készített és helyezte el. A koszorúk elhelyezésével a város Csobán Endre főlevéltárost, a vármegye dr. Uzonyi Barna főjegyzőt bízta meg. A koszorúk elhelyezésének ideje fél egy, az egyetemi ifjúság ünnepének kezdetén.

### A CSAPÓ UCCAI EGYHÁZRÉS

Szapannos ucca 16. szám alatti otthonában kitűnő rendezésben hozta színre az egyházzsónői köre Szabó Géza színművét: „Üzenet a Hargitáról”. Remek díszletekkel, finom szépségű kosztümökkel varázsolták elő Erdély mesevilágát. Közkívánatra az előadást március 15-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel felváltották, ma délután 4 órai kezdettel az ifjúság és gyermekek részére újra megtartják 50–10 filléres belépődíjjal.

### A KEGYESRENDI REALGIMNAZIUM ÖNKÉPZŐKÖRE

csütörtökön délután 5 órai kezdettel az intézet dísztermében hazafias ünnepséget rendez. Műsor: 1. Magyar ének március 15-én. Éneklő a realgimnázium énekkara. 2. Könyörgés a hazáért. Szavalja Hüttl Tivadar V. o. t. 3. Magyar fantázia. Zongorán előadja Rickl Antal VI. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: Guthy Zoltán VIII. o. t. 5. Három kurucdal. Előadja a realgimnázium énekkara. 6. Március 15. Szavalja Pottyondy László VIII. o. t. 7. Cremonai hegedűs. Előadják hegedűn Kovács Károly V. o. t., zongorán Rickl Antal VI. o. t. 8. Elcsatolt diákok. Színmű 2 részben.

### A KERESKEDŐ TANONCISKOLA MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLYE

Március 15-én kedves meglepetésben lesz része a debreceni kereskedő társulatnak. Ez alkalommal szerepel a nagy nyilvánosság előtt több, mint tíz eztenedős multra visszatekintő tanonciskolája, melynek önképzőkörre igen értékes és szép kulturális munkát végzett mindig. Jelen alkalommal az önképzőkör a társulat dísztermében áll a nagy nyilvánosság elé a hazafias szép ünnepén. Délután három órakor lesz a díszteremben az ünnepély, melyen az önképzőkör tagjai pompás műsor keretében mutatkoznak be. Szavaltat, beszéd, zeneszám teszi változatossá a műsort és az ünnepi beszédet Szalacsy Rácz Imre fogja mondani. Szikora önképző köri elnök megnyitót, Gőz, Boldizsár, Nyilas szavalnak. Szikora zeneszámokat ad elő. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen lát a rendezőség és különösen a kereskedő társadalom figyelmét hívjuk fel a kereskedő tanoncok ünnepéjére.

### A STATUSQUO IZR. ELEMIS ISKOLA ÜNNEPE

A statusquo izr. elemi iskola e hó 15-én, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor az iskola földszinti nagytermében az 1848-iki márciusi események emlékére hazafias ünnepélyt tart igen szép műsorral, amelyen az iskola növendékei szerepelnek.

### MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY A REFORMATUS GIMNAZIUMBAN

1. Himnusz. Közének. 2. Imádkozik dr. Nagy Sándor gimn. valistánár. 3. Nemzeti Híszkegy. Közének. 4. Kacsóh: „János vitéz.” Előzete. Előadja a zenekar. 5. Petőfi: Nemzeti dal. Előadja Orbán László VII. o. t. 6. Szabó-Petőfi: Csatadal. Előadja az énekkar és zenekar. 7. Ünnepi beszédet mond Seri István VIII. osztályú tanuló elnök. 8. Révfy: Kossuth Lajos. Előadja az énekkar. 9. Bodor A.: Vitézi ének. Szavalja Sándor Lajos VII. o. t. 10. Erkel: Bánk bán — gyveleg. Előadja a zenekar.

Az ének- és zenekart vezényli Szigethy Gyula kollégiumi zenetanár. Az ünnepély március 15-én délelőtt 9 órakor kezdődik az intézet tornacsarnokában.

### A DEBRECENI ZSIDÓ REALGIMNÁZIUM

március 15-én délelőtt 10 órakor hazafias ünnepélyt rendez az iskola II. emeleti kettős termében a következő műsorral: 1. Nemzeti Híszkegy. Éneklő az ifj. énekkar. 2. Megnyitó beszédet mond Kardos Pál tanár. 3. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja: Knöpfungmacher József I. o. t. 4. Ünnepi beszédet tart: Zoltán Ernő VIII. o. t. 5. Petőfi: 1848 március 15. Szavalja: Schön János VI. o. t. 6. Az 1848-as törvények. Írta és felolvassa: Hajós Pál VIII. o. t. 7. Magyar dalokat éneklő az ifj. énekkar. 8. Bihari: Bercsényi nótája. Előadja az ifj. zenekar. 9. Himnusz. Előadja az ifj. énekkar.

### A NŐI FELSŐ KERESKEDELMIS ISKOLA 15-IKI ÜNNEPÉLYE.

A Debreceni Négyévfolyamú Női Felső Kereskedelmi Iskola március 15-én délután öt órai kezdettel az intézet dísztermében nagyszabású, szép ünnepély keretében áldoz a hazafias ünnepnek. Pompás műsort állított össze az önképzőkör vezetősége az ünnepélyvel kapcsolatosan, melynek érdekessége, hogy eredeti bemutató is lesz, amennyiben Budai Róza negyedéves növendék hazafias színművét mutatja be az intézet neves műkedvelő gárdája. Szalacsy Rácz Imre írt erre az alkalomra prólógot, mit Agyagási Ágnes fog előadni Bajnok József tanár vezetésével az intézet énekkara több énekszámmal ad elő, míg az ünnepi beszédet Veresényi Klára tanárnő mondja, Wolfort Mária énekszámtól Sófalyv Mária kíséri zongorán Ferenczy Györgyike külön zongoraszámmal szerepel, Horovitz Gizella szaval, még Williger Irén is, míg Roncsik Nóra táncszámmal szerepel Csillag Katalin és Klein Erzsébet négykezes zongoraszámmal állanak a közönség elé.

### A KIE MÁRCIUS 15-I ÜNNEPÉLYE

A központi KIE önképzőkör a szokásos évi emlékünnepélyt most is megtartja este 7 órai kezdettel, gazdag műsorral, az egyesület olvasótermében, melyre ezúttal hívjuk meg kedves közönségünket.

## Tavaszi szükségleteinek beszerzésénél vegye igénybe

## a Takarékoság Kereskedelmi R. T.

ötletes és legkényelmesebb

## vásárlási és fizetési rendszerét

46 kiszolgáló cég áll rendelkezésére pazar választékkal és LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKKAL!

hol minden elképzelhető szükségletét a legelőnyösebben elégítheti ki! Ha vásárlási igazolványa még nem lenne, forduljon ennek megszerzése végett a

„TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMIS R. T. Igazgatóságához, mely ez irányban mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál.

TAKARÉKOSSÁG KERESKEDELMIS R. T.  
Debrecen, Deák Ferenc ucca 6.

## Már csak két napig

## Gárdonyi Géza

örökbecsű regénye

## A B O R

Főszerepben:

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN  
JÁVOR PÁL  
GÓZON GYULA  
KÉRI PANNI

## az Apollóban

Előadások kezdte: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSEKELT HELYARAKKAL.

### A NYILASTELEPI REFORMATUS ISKOLA

ünnepélyes keretek között nagy, hazafias lelkesedéssel áldoz március 15-én a szabadság nemzeti ünnepének. Délelőtt 10 órakor tartja ünnepét az iskola.

### A HOMOKKERTI REF. OLVASÓ EGYLET

március 15-én délután 4 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez, mely alkalomra ezuton is tisztelettel meghívja kedves vendégeit. Műsor a következő:

1. Hazafias nótákat ad elő Földi István és zenekara.
2. Talpra magyar. Szavalja ifj. Kulcsár Ferenc.
3. Ének-duett. Előadják: Balla Irénke és Kerezi Bertalan.
4. Március Idusa. Szavalja Barcsai Bözsike.
5. Ünnepi beszéd. Tartja nt. Kovács József ref. lelkes.
6. Záróbeszéd. Tartja Törös Károly egyesületi elnök.
7. Himnusz, zenekari kísérettel éneklő a közönség. Belépődíj nincs.

### A NYILASTELEPI REF. OLVASÓKÖR

délután 6 órakor, március 15-én az új kultúrházban tartja ünnepélyét, amelyen a nyilastelepi polgárság rendkívül nagy számban fog résztvenni.

### MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY A CSAPÓKERTBEN

1. Az ünnepélyt megnyitja dr. Szabó Ferenc bevezetőbeszéde. 2. Előre. Tóth Kálmántól. Szavalja Nagy József III. é. th. 3. Még egyszer. Szabó Jenőtől. Szavalja Baczó Balázs IV. é. th. 4. Emlékbeszédet tart Pusztai Sándor IV. é. th. 5. Mi a haza. Ábrányi Emiltől. Szavalja Makai László II. é. th. 6. Kuruc dalok targonán. Előadja Kovács József. 7. Talpra magyar. Szavalja Dezső Zoltán. 8. Záróbeszéd. Az ünnepély pontosan 5 órakor kezdődik.

### MÁRCIUSI ÜNNEPSÉG A NYILASTELEPI NÉPKÖRÖBEN

Csütörtökön délután 4 órai kezdettel a Nyilastelepi Népkör március 15-iki ünnepélyt rendez. Szavaltatok, énekszámok lesznek.

### A HONSZ FELHÍVÁSA

Csoportunk az eddigi szokáshoz híven részt vesz a március 15-i ünnepélyen és déli fél 1 órakor a többi egyesületekkel együtt megkoszorúzza a Nagytemplom előtti Kossuth-szobrot. Gyülekezés és indulás csoportunk irodahelyiségéből déli 12 órakor. Felhívjuk tagjainkat, hogy e kivonuláson minél számosabban jelenjenek meg. Csoportelnökség.

### FÜSZERKISKERESKEDŐK FIGYELMÉBE!

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete elnöksége felhívja a fűszerkiskereskedőket, hogy üzleteiket március 15-én délután 2 órakor bezárni szíveskedjenek.

# Most érdemes vásárolni

**RAGLANT  
HUBERTUST  
ESŐKABÁTOT**

**GRÜNFELD A. és Tsánál**

Mert szépek és nagyon olcsók.

Kistemplom mellett.

## MÁRCIUS 15-IKE MEGÜNNEPELÉSE AZ IPARTESTÜLETBEN

Debrecen város iparostársadalma, mint minden évben, úgy most is megünnepeli március idusát és bensőséges, szép ünnepély keretében áldoz a nagy nap emlékének. Az ünnepélyt, mely március 15-én, este hat órai kezdettel az ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1-c. II. em.) fog lefolyni, az Iparoskör, az Ipartestület, az Iparos Dalegyület és az Iparosifjúság Önképzőköre rendezte meg. A szép ünnepély műsora a következő: 1. Nemzeti Híszkegy. Éneklé az Iparos Dalárda. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Seszták Sándor kántortanító. 3. Élet, vagy Halál. Előadja Farkas Margit úrlány. 4. Tavasz elmúlt... Éneklé a Cipész Dalárda. 5. Talpra magyar! Szavalja Brebán László. 6. Hímnusz. Éneklé az Iparos Dalárda. Az ünnepélyre ezután hívja meg az iparostársadalmat és általában az érdeklődő nagyközönséget a rendezőség.

## A REFORMATUS TANÍTÓK VEGYESKARA

március 15-én este félnyolc órai kezdettel a Fűvészkert ucca 2. szám alatti próbateremben rendezendő ünnepélyének műsora: 1. Hímnusz. 2. Megnyitóbeszédet mond: Mocsári László elnök. 3. Szaval: Benyhe Imre. 4. Szendy: Magyar rapszódia, zongorán előadja: Wessprényi Kató. 5. Emlékbeszédet mond: Molnár Ferenc iskolaszéki elnök. 6. Kvartett. 7. Alkalmi költeményét előadja: Bartha József. 8. Híszkegy... Karnagy: Szabó Emil, Beléptidj nincs. Adományokat — az énekhar részére — köszönettel fogadunk.

## ZARJUNK BE MÁRCIUS TIZENÖTÖDIKÉN

Felhívjuk kereskedő társaink figyelmét arra, hogy a többéves szokáshoz híven üzleteiket ezen évben is a magyar szabadság ünnepén, március 15-én déli 12 órakor zárják be és egész délután tartásuk zárva, hogy főnökök és alkalmazottak egyaránt teljesíthessék hazafias kötelességüket és résztvehessenek az ünnepségeken. A vásárló közönséget felkérjük, hogy ezen hazafias ünnep megtartásában legyen támogatására a kereskedőknek azáltal, hogy szükségleteit csütörtökön délig szerezze be.

A Debreceni Kereskedő Társulat elnöksége.

## A DEBRECENI KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK EGYESÜLETE

Ez évben is régi hagyományaihoz híven megünnepeli március idusát. 15-én este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat Ferenc József út 8. szám alatti székházának dísztermében a következő műsossal tartja meg az ünnepélyét: 1. Szabados-Pappváry: Híszkegy, éneklé a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Musza Ferenc ref. lelképásztor, énekvezér. 3. Gyula diák: Memento! Szavalja: Borköles Jenő banktisztviselő. 4. Schumann: Élő, őseink hazája! Éneklé a Kereskedő Ifjak dalkörének vegyeskara. 5. Muraközi: Magyar rapszódia két hegedűre. Előadja: Muraközy Tibor és ifj. Nagy Lajos városi zeneiskolai növendékek. 6. Erkel-Kölcsény: Hímnusz. Éneklé a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara.

## FRONTHARCOSOK FIGYELMÉBE!

A március hó 15-én megtartandó nemzeti ünnepélyen a Frontharcosok az egyetemi ifjúsággal együtt vonulnak ki. E végből felhívjuk a frontarcos bajtársakat, hogy március hó 15-én délelőtt 10 órakor a Kollégium udvarán gyülekezzenek, ahonnan zárt sorokban az ünnepély színhelyére vonulás. Elnökség.

Vásároljon hirdetőinknél.

## A PETŐFI DALKÖR MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPELÉSE

A Petőfi dalkör mint több évtizeden keresztül, úgy ez évben is illő hazafias-sággal ünnepli meg a magyar szabadság nagy napját.

Március 15-én délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlést tart a városháza tanács-termében dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester elnöklésével, hol szokásszerűen hazafias dal éneklése után az 1933. évről titkári, pénztárnoki, számvizsgáló jelentések letárgyalása, oklevelek s érmek kiosztása s a tisztújítás lesz megtartva.

A közgyűlésnek hazafias énekkel beárása után körülbelül 12 órakor a ref. Kollégium lépcsőházában levő Petőfi-szobornál gyülekezik a dalkör, hol hazafias dalok éneklése s a Talpra magyar elszavalása közben a szobor talpazatára díszes koszorút helyez.

## FELHÍVÁS AZ IPAROSTÁRSADALOMHOZ!

Az ipartestület ezúton kéri fel azokat az iparosokat akik nyílt üzlettel rendelkeznek, hogy március 15-én — tekintettel a nagy nemzeti ünnepre — üzleteiket a város más kereskedőivel egyöntetűen déli 12 órakor zárják be.

## A FÜGGETLENSÉGI KÖR

március 15-én, csütörtök este 7 órai kezdettel a Függetlenségi Kör Piac ucca 38. szám alatti helyiségében márciusi ünnepséget rendez. — Az ünnepség rendezősége vendégeket szívesen lát.

## A HAZFELÜGYELŐK EGYESÜLETE

március 15-én délelőtt fél 11 órakor tartja szabadság-ünnepét az egyesület hivatalos helyiségében.

## ŐSZINTE RIPORT

# a Selmeci bál főpróbájáról, amely az utóbbi esztendő legnagyobbb magyar operettsikerét ígéri

Nagyon sajnálom, hogy lekéstem a főpróba elejét. Bánt, hogy fél felvonást nem láthattam és éppen akkor léptem be a nézőterre, amikor Zólyomi László főhadnagy és Weismüller Lilly lángoló szerelme csendült fel színes melódiákban. Sajnálom, hogy mulasztottam, mert amikor véget ért a főpróba, akkor láttam csak, hogy itt nem lett volna szabad későn jönni, mert kár minden percért és minden jelenetért, amit nem láthatunk ebből az operettből.

De aki megváltja majd a jegyét és végignézi az előadást, az nem veheti le tekintetét a színpadról, nem távcsövezhet a szomszéd páholyba és nem vizsgálgathatja a szomszédnöje toalettijét és ékszerait. Aki ott fog ülni a Selmeci bál előadásain, az mindig a színpadra fog figyelni, mert elejétől végig lenyűgöz és lebilincsel ez a darab.

Igazi nagy magyar operett, olyan, amilyent már régen vártunk. Most végre elkészült, méghozzá deb-

receniek írták meg és a szerzők most ott ülnek a sötét üzötőterén és figyelik az előadást.

Marschalkó szerkesztő úr írta a szöveget, Liszt szerkesztő úr a verseket és M. Galánffy Agnes szerzette a zenét.

És ott ülnek mindhárom és figyelnek és néznek és pirosak és idegesek. Premier előtt egy nappal. Életük első nagy, igazi premierje előtt egy nappal.

Am a legnyugodtabb közöttük a zeneszerző, aki nem más, mint a librettista édesanyja, ez a finom, kedves őszeshajú úriasszony, Marschalkó-mama. Nyugodtabb, mint a fia és csendesen ülve hallgatja a fülbemászó dallamú muzsikáját.

Remekül pereg a főpróba. Tökéletes a darab, tökéletes a szereptudás és tökéletes a rendezés.

— No, mit szólsz hozzá, Sasa? — érdeklődik Marschalkó Lajos véleménye felől Kardoss direktor.

Sasa elégedetten mondja:

— Elsőrangú. Csak azt a páncélos

lovagot kellene kicsit előbbrehozni.

És a színpadra mutat. És rendez, mint egy vérbeli rendező. Színpadra fel, színpadról le. Amilyen kitűnő szerzőnek, olyan jó rendezőnek.

Liszt Nándor dr. nem mutatja és próbálja is palástolni, de azért látszik rajta, hogy ő is igazul egy kicsit. A nagyszerű humorista versei, mint lágy selymek tapadnak hozzá a muzsikához. Amiket ő írt, azok nem kapkodós és nem zagyva versszövegek, hanem — dal-költevények.

Ugyanolyan kifogástalan Marschalkó librettója is. Egészséges, tehetségtől duzzadó mondatok, lenyűgözően érdekes cselekmények, tiszta magyar levegő.

Jatzkó Rezső dirigálja a zenekart, csupa frissességgel és lendülettel. Vitéz Jakabffy Rezső pedig a rendezés munkáját végzi műanyasnyi precizitással.

Van olyan jelenet, amelyet kétszer és háromszor is megismételnek. És a színészek szívvel és lelkesedéssel csinálják. Akarnak. És nem is nehéz a munkájuk, mert ebben az igazi magyar-motívumú darabban nem kell nekik játszani, csupán élni kell.

Kardoss direktor is alaposan kiveszi részét a munkából. Amikor a kozákisztiek bevonulnak az ősrégi magyar kúriára, harsányan kiabálja:

— Tak-tus-ra! Tak-tus-ra!

És a kozák tiszték belépdelnek. Feszese, díszben, taktusra. És amikor jönnek, a zenekar rázendít az indulóra. Erőteljes, pattogóütemű, csuparitmusz indulóra.

S a zeneszerző ott ül az első sorban, keze ráhelyezve a szék elfájára. És a finom kis fehér kezek lágyan dobolják a taktust. Marschalkó-mama ránéz a fiára, a fia visszanéz és két lélek kapcsolódik egybe ebben a tekintet-találkozásban. Ők érzik most, hogy alkottak.

Művészt alkottak.

(reményi)

A Selmeci bál premierjére már minden jegy elkel. Jellemző egyébként a darab iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre, hogy a következő előadásokra is alig lehet már jegyet kapni.

Március 15-én, a bemutató díszelőadást követően a szerzők tiszteletére társasösszejevetel lesz az Ujságíró Clubban, ahol ismerőseik, barátaik, kollégáik nagy számban jelennek majd meg, hogy a rivalda után a fehér asztalnál folytassák az ünneplést.

## Kamarazenekari hangverseny

A „Debreceni Hangversenyzenekar” március hó 22-én este 8 órakor a zenében rendezti nagyon érdekes és értékes műsorú kamarazenekari hangversenyét.

Az est közreműködői: dr. Baranyi János és Höchtl Margit, akik kétzongorás műveket mutatnak be zenekari kísérettel. Szerepel a hangversenyen Sebők György dr., Baranyi János 10 éves nagytehetségű tanítványa is, aki Mozart egyik zongoraversenyét játssza.

A zenekart Szabó Emil vezényli. Jegyek elővételben 50 fillértől 2 pengőig a zenédtitkári hivatalában válthatók.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

### FOGKÖMENTES



### ALIG 8 HÓNAP ALATT



**EZT IGAZOLJA A FOGORVOS**

Fogkömentes mindenkorra! Nincs is többé kitéve a veszélynek, hogy fogkö miatt megromlanak, esetleg kihullanak a fogai. Kalodont-tal való rendszeres ópoldás megvédi a fogakat a fogkö ellen. Naponta néhány perces Kalodont-fogópolás — egy életre keresztül egészséges fogak.

## KALODONT

fogkö ellen

# Csütörtökön lesz Rómában a három miniszterelnök első nagy tanácskozása

## A jugoszláv sajtó reszkető hazugságai Magyarország tankjairól, lángszóróiról, gázkészülékeiről, páncélvonatairól és katonai repülőgépeiről

Róma, március 14. Dollfuss osztrák szövetségi kancellár, aki tegnap este ünnepi külsőségek közt érkezett meg Rómába,

ma délelőtt 11 órakor megjelent a magyar követégen és Gömbös Gyula miniszterelnökkel a követéség zöld szalonjában közel egy óra hosszat tartó tanácskozást folytatott.

Délben 12 órakor Mussolini miniszterelnök a Palazzo Veneziában fogadta Dollfuss osztrák kancellárt, 1 órakor pedig a máltai lovagrend nagymestere ebédet adott Gömbös Gyula miniszterelnök és Dollfuss kancellár tiszteletére. Délután a Tor di quintoi lovasiskola mutatóványait tekintették meg a külföldi államférfiak, míg este a Palazzo Veneziában Mussolini miniszterelnök adott vacsorát, majd fogadást a vendégek tiszteletére. A fogadáson az állami legfőbb tisztviselők és a diplomáciai kar teljes számban vettek részt.

Olaszország, Magyarország és Ausztria miniszterelnökei holnap déli egy órakor ülnek össze az első tanácskozáson. Ez lesz a hármaskonferencia nagy érdemleges napja.

Az olasz lapok hírt közölnek, hogy belgrádi és bukaresti lapok újabb, állítólag Magyarországra irányított fegyverszállításokról számolnak be. A határozott cáfolathoz a lapok hozzáfűzik, hogy ebben a pillanatban tökéletesen értelmetlen a cél, amiért ilyen híreket terjesztenek. Ezzel a hazugsággal meg akarják zavarni azt a komoly légkört, amely a római tárgyalásokat övezi és így meg akarják akadályozni azokat a biztos eredményeket, amelyek a három kormányfő találkozásából származni fognak.

Róma, március 14. Jól értesült olasz diplomáciai körökből származó információk szerint Neurath báró birodalmi külügyminiszter rövidesen ellátogat Rómába.

London, március 14. A Reuter Iroda belgrádi távirata szerint a jugoszláv hivatalos sajtó fegyverkezéssel vádolja Ausztriát és Magyarországot s többek között azt állítja, hogy Magyarország megszegte a békeszerződés minden katonai szakaszát, hogy tankjai, lángszóró, gázkészülékei, páncélos vonatai és katonai repülőgépei vannak. Ha a római tanácskozás ilyen kereskedelmet mozdit elő Olaszország, Magyarország és

Ausztria között — írja a belgrádi sajtó —, akkor a kisantant nem fogadhatja el a gazdasági együttműködésre vonatkozó

felhívást. A Népszövetséget fel kell hívni a magyar és osztrák fegyverkezések ellenőrzésére.

## Csak pályázati hirdetmény kibocsátása esetén lehet alkalmazás iránti kérvényt beadni a városhoz

Már hosszú idő óta százával érkeznek be a városhoz kérvények alkalmaztatás iránt. A polgármestert napról napra ostromolják ezekkel a kérvényekkel, amelyeknek pedig semmi eredménye nem lehet, mivel a polgármester csak abban az esetben alkalmazhat valakit, ha hely van. Különösen sok kérvény érkezik azzal az akcióval kapcsolatban, hogy a diplomás ifjúság elhelyezést nyerjen. Mindenki azt hiszi, hogy minél előbb beadja kérését, annál bizonyosabb a kinevezés és a sorrendi elsőbbség alapján biztosítva lesz a kinevezés. Ez nagyon téves felfogás, mert a sorrendi jelentkezés nem nyújthat előnyt, a kérvény irattárba kerül, mert hiszen a kérvénytömeget nyilván tartani nem is lehet.

Egyébként a polgármester ez ügyben tiszta helyzetet akar teremteni és ezért a következő hirdetményt becsátotta ki:

75/934. elm. üo.

### HIRDETÉMÉNY.

Napról-napra tömegesebben érkeznek be hozzám állás, illetőleg alkalmazás iránti kérelmek, holott ez idő szerint a vezetésem alatt álló városhoz betölthető állás nincsen s az üzemek sincsenek abban a helyzetben, hogy további alkalmazásokat fogantossanak. Folyamatosan van ugyan az eljárás a diplomás ifjúság részbeni elhelyezése céljából létesítendő gyakornoki, illetőleg napidíjasi állásokat illetőleg, azonban ezidő szerint még a törvényhatósági közgyűlés sem döntött ebben az ügyben s annak döntése is kormányhatósági jóváhagyást igényel s csak a kormányhatósági jóváhagyás után lehet szó a megszervezett állások betöltéséről.

Tekintettel a fent előadott körülményekre s arra, hogy a jövőben a jogszabályokban meghatározott kivételtől eltekintve, minden állás betöltése, illetőleg alkalmazások szükségére esetében pályázati hirdetmény fog általam kibocsátatni, felkérem a város érdekelt lakosságát, hogy alkalmazás iránti ké-

relmükkel csak az általam kibocsátott hirdetményekkel kapcsolatban forduljanak hozzám, mert az egyébként beadott alkalmazás iránti kérelmeket nincs módomban figyelembe venni.

Debrecen, 1934 március 14.

Dr. Vásáry István sk.  
polgármester.

## Fűmag, répamag, konyhakerti magvak

legelőnyösebben beszerezhető

## Mezőgazdáknál

DEBRECEN, HUNYADI U. 13.

100 pengős vásárlásnál ingyen adunk félárú jegyváltásra jogosító igazolványt márciusi tenyész-álműtárs alkalmával.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 14-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Szerencsi Ferenc cipészsegéd, fiú; Ferenc. Csikós Mihály földmunkás, leány; Jolán. Leel-Ossy István közéleti jegyző, fiú; Pál. Nánási Imre lakatos, fiú; Ferenc. Belházy Károly kereskedő, leány; Mária. Böröcz Gábor napszámos, leány; Irén. Borcsik Béla terménykereskedő, leány; Piroška. Mohácsi András napszámos, fiú; András. Szabó Márton rendőrségi altiszt, leány; Sára. Kozák István gazdálkodó, fiú; Pál. Kovács Károly napszámos, fiú; Sándor. Kacsádi János földmunkás, fiú; László.

Házasságok: Bata László—Szatmári Margit. Ardai Sándor—Berger Ilona. Mikulárik József—Szabó Mária.

Halálhírek: Györfi Sándor ref. 9 hónapos, Piac-dűlő 5. Füredi József ref. 43 éves, Konyár. Özv. Csóka Sámuelné Szöllősi Róza ref. 84 éves, Barna u. 2. Fodor Katalin r. kath 27 éves, Komoró.

HÁZAT KERESNEK MEGVÉTELRE tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.



Ma, csütörtökön a nemzeti ünnepre való tekintettel a legizgalmasabb háborús világfilm: „A LATTUNK A POKOL” kerül bemutatásra Robert Montgomery főszereplésével. — Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## Szabadságünnepe a tüzérszázárnyában

Az újságíró felül a Csapó ucca sarkán a villamosra, behunyja a szemét és visszaálmódja az időt húsz évre.

A Csapó ucca gidres-gödörös volt akkor, az Árpád-tér még homoksvatag. A Vilmos huszárszázárnya előtt fekete-sárga várta előtt k. u. k. huszársétál.

Benn a kaszárnyában — készütségekben a huszáregiment. Március tizenötödikét ünneplik a rebellis debreceni civilek.

Ezt láttam behunyt szememmel, ahogy zötyögött a Csapó uccai villamos az egykori Vilmos huszár, most Gábor Áron tüzérlaktanya felé, 1934 március 14-én este. Mert szerdán este március tizenötödikét ünnepele a tüzérlaktanyában! Ott, ahol régen Hyenkor készütségekben voltak a huszárok, hogy ha esetleg túlságosan lelkesednének a „Kossuth-hund” civilek, visszaszorítsák a nagy lelkesedést. Az altisztek önképzőkörre rendezte az ünnepséget, de ott volt azon a teljes tisztikar is: az ezredestől a legfiatalabb hadnagyig.

Egy derék tisztihelyettes — Lálly Ferenc a neve, olyan ünnepi beszédet vágott ki, hogy öröm volt hallgatni és Juhász Nándor tisztihelyettes is olyan hévvel, lelkesedéssel szavalta a „Talpra magyart”, akár egy tüzes diák.

Egy irredenta szindarabot játszottak a kitérő tüzérek, Silvio kapitányt, olyan előadásban, mint akármelyik jó „polgári” műkedvelő-együttes. H. Nagy József főtüzemester neje, Barabás Dezső főtüzemester neje, H. Nagy Mátyás szakaszvezető neje, Takács Lajos szakaszvezető neje, Filipp Juliánna jeleskedtek a női szerepekben, a térfisztereket pedig Fodor Ferenc főtüzemester, Barabás Dezső főtüzemester, Kecskés János szakaszvezető, Vajda Gábor tisztihelyettes, Négyessy József szakaszvezető, H. Nagy József főtüzemester, Boholy Kálmán szakaszvezető, Juhász Nándor főtüzemester, Balogh Sándor szakaszvezető, Balla Sándor szakaszvezető, Bukvai Károly szakaszvezető, Debreczeni László tizedes, Panák Ferenc tüzemester, H. Nagy Mátyás szakaszvezető, Kovács Imre szakaszvezető és Kovács Imre tizedes látták el nagyon jól.

E sorok írója egész este nem tudott szabadulni a gondolatától: folyton összehasonlítást tett a régi k. u. k. és a nemzeti hadsereg szelleme között. Boldogan állapította meg, milyen más, egészen más a magyar szempontból a nemzeti hadsereg szelleme!

Ez a hadsereg tényleg test a nemzet testében! Vér a vérünkben, lélek a lelkünkben, szív a szívünkben!

A Vilmos huszárlaktanya öreg falai között szerda este 1848 március 15. emlékét ünnepele.

F. F. A.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

## Tavaszi újdonságok

szencziós nagy választékban  
raktárunkra érkeztek.

Kérjük tekintse meg!

# Merinó

Posztókereskedelmi R. T.

# hírek

**A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**  
**Feladós szerkesztő: Párkás Lajos.**  
**Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.**

## Mindentudó

**Ma:** 1934 március 15. Csütörtök. Protestáns: Nemzeti ünnep, róm. kath.: Nemzeti ünnep, izr.: 5694 Adar 28.  
**Holnap:** 1934 március 16. Péntek. Protestáns: Henriette, róm. kath.: Geréb pk., izr.: 5694 Adar 29.  
**A polgármester fogad:** Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.  
**A rendőrség telefonszáma:** 20-45.  
**Mentők, tüzoltók, telefon:** 04.  
**IDŐJÓSLÁS:**  
 Enyhe idő, déli, délnyugati szél, egyes helyeken, kivált a Dunántúlon eső, a déli és kora délutáni órákban esetleg zivatar.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

**A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:**  
 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízjárás, hírek. — 12.00: Himnusz.

## CSÜTÖRTÖK, március 15.

9.00—9.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. — Prédikál Szabó Imre esperes. 10.00—10.55: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. — Szentbeszédet mond dr. Hóka Imre segédlelkész. — 11.00—11.55: Evangélikus istentisztelet a Béciskapu-téri templomból. Prédikál Szántó Róbert lelkész. — 12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. Hírek. 12.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — Vezényel Rajter Lajos. 1.45: Hanglemezek. 2.30: Vitéz Somogyváry Gyula előadása. 2.45: Magyar cimbalomötös. 4.00: Közvetítés dr. Hubay Jenő palotájából. 5.30: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Dr. Köllössy György okleveles gazda: A dohánybetegségei. 6.00: Magyar Imre és cigányzenekara. 6.55: Kossuth szabadságharcja és az egykorú Angol sajtó. Dr. Máthé Elek előadása. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Hunyadi László.” Dalmű 4 felvonásban. — Az I. felv. után kb. 8.30: Hírek. A II. felv. után kb. 9.40: Ütgetőversenyeredmények. Az előadás után kb. 10.45: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Márkus Dezső.

## PÉNTEK, március 16.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.00: 1. Márciusi idusa: Egykorú lapok tudósításai. 2. Márciusi versek (felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12.05: Vásárhelyi György zongorázik. Virányi Sári énekel, zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Mursi Elek és cigányzenekara. 3.30: A rádió diákkörrel. Látog

## Még Pesten sem talál szövetujdonságban olyan választékot mint Feldheim Imre Posztóházában SVETITS-PALOTA

gatás Assisiben. 4.00: A sátn árnyéka. Moly Tamás felolvasása. 5.00: Ihar Ferenc tárogatózik, zongorán kíséri Polgár Tibor. 5.30: Emlékezés a nemzet 1918—1919. évi vértanúira. Dr. Váry Albert előadása. 6.00: Közvetítés a Duna-palota szállóból. Len Baker jazzzenekarának műsora Weygand Tibor énekszámával. — 6.30: Gyorsírótanfolyam (Szlabej Géza). 6.55: Sportközlemények. 7.10: Siklós Albert és Zsolt Nándor szerzeményei. Előadja Budano-

vits Mária (ének). Siklós Albert (zongora) és Zsolt Nándor (hegedű). Zongorán kíséri Polgár Tibor. 8.30: Magyar kutatók útja Ázsiában. Párbeszéd Princz Gyula és Lambrecht Kálmán között. 9.10: Hírek. 9.30: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Polgár Tibor. A színterben időjárásjelentés. 11.00: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Toll Árpád és Jancsi cigányzenekara muzsikál.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

**1909 MÁRCIUS 15. HÉTFŐ.** A rendes lapszűnet.  
**1914 MÁRCIUS 15. VASÁRNAP.** Ma délelőtt a Pavillon-laktanyában szívenlőtte magát Rédi Ferenc, a 39-es gyalogezred debreceni zászlóaljának főhadnagya. Az öngyilkosság oka ismeretlen.  
 A debreceni vívóklub tisztújító gyűlésén elnök lett: Domahidy Elemér, társelnökök: Márk Endre és Stadler István ezredes, alelnökök: dr. Láng Sándor és dr. Nagy Kálmán, ügyvezető intézőségi Fráter Imre dr., Bánó Lehel és Békecsy Béla.  
 Az Általános Forgalmi Bank VIII. közgyűlésén betérjesszített mérleg szerint az elmúlt üzletév tiszta nyeresége 70,476 korona volt s ezenfelül különböző címeken 172,598 koronát ir-

tak le.  
**1924 MÁRCIUS 15. SZOMBAT.** A belügyminiszter nem hagyta jóvá a városi létszámapasztást.  
 A kormányzó dr. Balogh Béla, dr. Koháry József és dr. Kókay Lajos debreceni törvényszéki bírának a törvényszéki tanácselnöki címet adományozta.  
 A debreceni társaság közszereketben álló, kedves tagja, Dömsödy Gitta tragikus körülmények között hirtelen meghalt. Egy jelentéktelennek látszó fogbetegség következtében vérmérgezést kapott s az orvosok már nem tudták megmenteni az életnek.  
 A Vig-mozi „Dal a szerelemtől” című filmet pergett Norma Talmadge főszereplésével.

**NEM MINDEN AZ ÁR, AMINŐSÉG IS FONTOS.**  
 Házilag készített elsőrendű mosóbőr divatkesztyű P 4.—  
**Schön Sándor-nál**  
 DEBRECEN, PIAC UCCA 14. sz. Csapó ucca sarok.

— **LAPUNK legközelebbi száma** a nemzeti ünnep miatt szombaton reggel jelenik meg.  
 — **Izraelita istentiszteletek** a Deák Ferenc uccai templomban. Március hó 15-én reggel kilenc órakor nemzeti ünnep. Este fél hatkor Jom-Kippur-köton. Pénteken estefélétől öt óra negyven perckor szombatköszöntő ima. Szombaton (újhold) reggel hét órakor, délelőtt fél tizenegykor, délután fél öt, szombat kimenetele este fél hét órakor. A Kápolnási uccai templomban csütörtökön délután tizenkettőkor Jom-Kippur-köton. Szombaton reggel egy negyed nyolc órakor. Délután négykor bibliai magyarázat. Egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon reggel fél hétkor, este hat óra tíz perckor. Az elnökség.  
 — **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban,** Péntek d. u. 5.37, szombat reggel 7.30, szombat d. u. 4.30 órakor. Szombat kezdete péntek d. u. 5.27, szombat vége szombaton este 6.35 órakor.  
 — **Ujdonságokat húsz fillérért** olvashatja he'enként Kultura Antikváriumban, Szent Anna 3. Ujdonságok naponta érkeznek.  
 — **A KIE közgyűlése.** A Keresztyén Ifjúsági Egyesület vasárnap, március 18-án déli 12 órakor tartja 1934. évi közgyűlést Otthonában, Piac ucca 36. szám alatt. A közgyűlésre az egyesület minden tagját és az érdeklődőket, ezúton is meghívja az elnökség.  
 — **Guttman, Széchenyi ucca 3.** Megnyitott új, olcsó vászon-, rőfőzárú üzlete. Kérem személyesen meggyőződni olcsó árainról.  
 — **Az Országos Frontharcos Szövetség** debreceni főcsoport dalos csoportja e hó 18-án, vasárnap este 7 órai kezdettel gróf Takách Tolvaj József országos elnök névünnepe alkalmából a Frontharcos Otthon összes termeiben pompás műsorral egybekötött tea-estélyt rendez-

— **A HONSZ tagtervezete.** Műhertz tartás végett értesítjük tagjainkat, úgyszintén városunk valamennyi házigondozóját, hogy a tagtervezetet — miután a helyiség délelőtt foglalt lesz — a városháza nagy közgyűlési termében 18-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk megtartani.  
 — **Öcska fémet, vasat** legmagasabb árban veszek, cserélek. Széchenyi ucca 48.  
 — **A bezárt temetők bekerítése.** Tudvalevő, hogy határozatban mondták ki a város, hogy a bezárt temetők bekerített. Erre azonban most nincs pénz, mint ahogyan arra sincsen pénz, hogy fákkal ültessék körül a temetőket. Hogy azonban a fával való bekerítést mégis végre lehessen hajtani, a polgármester elrendelte, hogy a temetők területén levő öreg vagy korhadt fákat kiérmelejk és ezeknek árából végezzék el a fásítást.  
 — **Kertészeti, szőlészeti és méhészeti cikkek** szaküzlete Sesztina Lajos vaskereskedése.  
 — **Mindamaz úri- és nőifodrász mester és iparos,** aki a teljes vasárnapi munkaszünet híve, szíveskedjék eljönni este 8 órakor az ipartestület tanácstermében megjelenni.  
 — **Daru-estét tart a Madárvédelmi Egyesület.** A népszerű magyar madarak közül most a daru kerül sorra, amelynek az ismertetése lesz műsora a március 21-én megtartandó Daru-estnek. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület vezetősége ez alkalommal is mindent elkövet, hogy tanulságos, élvezetes és változatos műsort nyújtson erről a népszerű, de valójában csak oly kevésbé ismert madárról, amely most már, akármennyire is benne él a magyar ember lelkében, mezei magyar madár lenni, mert ez immár nem fészkel hazánkban. A gazdag műsorú estéről, amikor vetített képek előadás is lesz az Angol Királynő vendéglő zöldtermében, részletes tudósítást később fogunk hozni, addig is felhívjuk rá a természetkedvelő nagyközönség figyelmét.

## Gyászrovat

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, nemkülönben a bádogos szakosztály mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó édesapánk, **Vitárius Benjámint** temetésén részvételükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak: fogadják ezúton is hálás köszönetünket.

### Bánatos gyermekel.

**Temetést, exhumálást** legutánosabb árban végez. Kölségvetéssel díjtanul szolgál. Régi sírkövek eladását és vételét díjmentesen közvetíti Fehértói, Degenfeld-tér.

**Értesítés.** Svéd gránit, karrarai márvány, műkö sírkövek, sűrűs megbízásból eladó. Értekezni: Fehértóinál, Degenfeld-tér 4.

**Balogh Józsefné Gombos Margit** 36 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

**Orbán Margit** temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemetőben. Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

## A Szabolcska Irodalmi Társaság ünnepi estje

Egy kellemesen eltöltött estének az emléket vitte magával az a díszes hallgatóság, mely a Szabolcska Irodalmi Társaság március 14-én megtartott ünnepi előadását végighallgatta. Az estét dr. Fráter Sándor megnyitó beszéde után a Kossuth Dalárda hangulatos, szép éneke vezette be. Magasszárnyalású ünnepi beszédet a kör elnöke, **Harasnyai Imre** mondott. Egy kis színdarab következett ezután, melyet a hallgatóság élénk tetszésétől kísérve, a Kálvin-téri Vöröskereszt Csoport adott elő. Zajos tapsot arattak Muraközy Tibor és ifj. Nagy Lajos zenecéi növendékek művészi hegedűjátékukkal. A Kiss József lelkes és Jász Olga bájos szavai után Gayné novelláiból olvasott fel. A kiválóan sikerült este a Kossuth Dalárda magyszerűen előadott énekszámával ért véget.

— **Március 18-án lesz az Iparoskör évi rendes közgyűlése.** A debreceni Iparoskör évi rendes közgyűlést e hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor tartja az Iparoskör helyiségében, amelyre a Kör tagjait ezennel meghívja Imre János iparoskört elnök. Targysorozat: 1. Jelentés a Kör 1933. évi működéséről. 2. Az 1933. évi zárszámadások betérjesszítése, számvizsgálók jelentése. 3. Az 1934. évi költségvetésről és a költségvetésről. 4. Különböző bizottságok jelentései. 5. Részleges tisztújítás. 6. Indítványok, melyek csak akkor tárgyalhatók, ha a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökséghez írásban beadták.

## Csakis elsőrendű tűzifák:

bükk, tölgy akác hasában és aprítva.  
**ALACSKAI, EGERCSEHI, ÖZDI** szénk  
**PROHÁSZKA és TARSASZ** üzleteiben  
 Eötvös u. 18. Bethlen u. 44.  
 Szent Anna ucca 49. szám.  
 Telefon 11-61.  
 Tegyen egy próbavásárlást!

A városi közgyűlés. Debrecen városi közgyűlése a március 15-én tartotta közgyűlését, 27-én közgyűlést tart.

Rókat és tavaszi szőrmét legelősebben a Színházi átjáróban szerezheti be.

Gyümölcsfápoló mestereket ingyenesen képez ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melyre jelentkezés céljából mindazon kertészek felhívhatók, akik gyümölcsfák ápolását, gondozását, metszését eddig is hivatásszerűleg végezték. Jelentkezni lehet március 15-ig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi u. 5. Célja e kiképzésnek, hogy a gyümölcsös tulajdonosok rendelkezésére gyümölcsfa ápoló kertészeket biztosítson, akik meggyezés szerinti vállalkozást a gyümölcsfák rendbehozatalát s egész évi gondozási munkáitait.

Legújabb divat szerint olcsón készült öltönyöket, felöltőket Gönczi, Piac ucca 60.

Szellemi szükségmunkások további alkalmazása. Dr. Balla Bertalan tanácsnok előterjesztésére a polgármester az írásbeli központi irodájában alkalmazott szellemi munkások alkalmazását április 15-ig meghosszabbította, hogy ezzel mentesítse az itt dolgozó rendes adóhivatali alkalmazottakat, akikre az adóhivatalnál elkerülhetetlenül szükség van.

A nánási panamavád epológusa. Két öreg hajdúnánási gazda, idős Balogh András és Sebestyén Miklós iltek szerdán a vádlottak padján a törvényszék Tóth tanácsa előtt. A hetvenen már jóval túl levő két öreg felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétsége miatt került összetűzésbe a törvénnyel. A vád szerint 1933 áprilisában ugyanis Balogh és Sebestyén azt mondták, hogy Csuka László hajdúnánási városgazda a városból lopott szénát adja el s a vezetése alatt álló malomból is hiányzik 20 métermázsza búza. Az ilyen városgazdát el kell csapni. A törvényszék a két öreget elmarasztalta, rágalmazásért fejenként 50 pengő pénzbüntetést kaptak.

Cipők, garantált jó, olcsón kapható Nagy cipőüzletében, Degenfeld-ber 11.

A Madárvédelmi Egyesület szakülése Pallagon. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület folyó hó 16-án, péntek délután 6 órakor szakülést rendez Pallagon a gazdasági akadémia ifjúsági kabinjában. E szakülés főtárgya dr. Nagy Jenő alelnök előadása lesz a madárvédelem az állattenyésztésben és a tejgazdaságban való nagy jelentőségéről. Erről a nálunk eddig még szinte ismeretlen dolgokról fog előadást tartani ennek a kérdésnek hívatott szakértője. A szakülésre, amint halljuk, úgy a tagok, mint a gazdaközönség részéről sokan kitűznek Pallagra.

Legújabb divatú ruhák olcsón Keresztesi úriszabónál készülnek, Varga u. 1.

Dr. vitéz Roncsik Jenő és Rehák Tamás megbízatása. A belügyminiszter dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltóparancsnokot és Rehák Tamás tűzoltóparancsnokot az országos tűzoltóügyi tanfolyam elméleti és gyakorlati tárgyai előadójának nevezte ki. A polgármester tudomásul vette e szép kitüntetést és hozzájárult ahoz, hogy a kinevezést a két tűzoltófőtiszt elfogadja, mivel e minőségben való elfoglaltságuk más más időpontra esik és így rendes szolgálatukban fennakadást a tanfolyamon való tanítás nem fog okozni.

Ne dobja el kalapját, mert néhány filléért Dalmi kalapos újjá varázsolja. Hatvan ucca 1., udvarban.

Hosszabb közigazgatási szolgálatú tisztviselőt kíván a belügyminiszter a kihágási bírósághoz. A belügyminiszter leírtot küldött Debrecen városához és ebben azt az álláspontját közli, hogy a városi kihágási bírósághoz ne fiatal, tapasztalatlan tisztviselőket nyervek megbízatást, hanem hosszabb szolgálattal bíró magasabb rangú tisztviselőket. A közigazgatási hatóság vezetője, dr. Vass Károly tb. főjegyző most e rendeletre bejelentette, hogy kihágási bírói megbízatása csak olyan tisztviselőnek van, akik 14-25 éve állnak szolgálatban, csupán egy tisztviselőnek, dr. Lengyel Istvánnak van 8 évi szolgálata. Ezért javaslatára a polgármester előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy helyette a 14 éves szolgálattal bíró dr. Gottenhuber Henriknek adjon megbízást.

Városi kertészetben és faiskolában, fajtiszta egészséges gyümölcsfák, diszfák és fenyők kaphatók.



## Négy Bocskay-fiú játszik ma, csütörtökön az A) válogatottban a Floridsdorff ellen

Húsvétkor a Hakoah négyes tornáján vesz részt a Bocskay

Ma, csütörtökön délután az Üllői úton játszik Magyarország A. és B. válogatott csapata. A B. csapat a Bratislava jóképességű együttesével veszi fel a küzdelmet, míg az A. csapat a Floridsdorff ellen áll ki, amely az osztrák bajnokságban jelenleg az ötödik helyezett. Az A. csapat a következő összeállításban áll fel:

Szabó — Sternberg, Kiss — Palotás, Sárosi, Szalay — Markos, Vincze, Telky, Toldi, Kemény.

Vasárnap a kék-sárgák a Nemzetivel mérkőznek. A Nemzeti először a Millemáris-pályára akarta vinni a Bocskayt, tegnap azonban meggyeztek a Ferencvárossal és ilyenformán a Bocskay — Nemzeti mérkőzés az Üllői úti pályán zajlik le a Ferencváros — III. ker. előtt.

A Bocskay kiváló tavaszi szereplése után a nagyszerű túraajánlatok egész tömegét kapta külföldről, azonban pechjére kénytelen egymásután lemondani azokat, mert a világbajnokságra való készülődés miatt nem vállalhat hosszú és fárasztó utazásokkal kapcsolatos kötelezettségeket és ezért minden valószínűség szerint elfogadja a bécsi Hakoah húsvéti négyes tornájára szóló meghívást, amelyen a rendező egyesületen és a debreceniekén kívül az Ujpest és még egy

igen erős osztrák csapat fog részt venni.

A Magyar Birkózó Szövetség keleti kerülete e hó 18-án, vasárnap tartja az évi szenior bajnoki versenyt. A rendezés munkáját a DEAC birkózó gárdája vállalta magára. A verseny, amelyen ötven induló lesz, a központi egyetem díszudvarán lesz megrendezve délután fél 2 órai kezdettel. A döntő mérkőzésekre 6 órakor kerül sor. A mérsékeltre szabott belépődíj és a kényelmes villamos közlekedés mindenki számára lehetővé teszi az érdekesnek ígérkező küzdelmek megtekintését.

Felkérem a Debreceni Postás Sport Egyesület futball csapatának összes játékosait, hogy ma, 15-én déli 1 órára a DEAC-pályán kivétel nélkül jelenjenek meg a DVSE elleni barátságos mérkőzésre. Intéző.

Felhívás. Felkérem a DTE II. csapat tagjait, hogy a DKASE II-vel ma, csütörtökön délután 2 órakor, a DTE I. csapat tagjait pedig, hogy a DKASE-vel ma, csütörtökön délután 3 órakor tartandó tréningen teljes számban jelenjenek meg a nagyerdői pályánkon. Intéző.

Kettős amatőrbajnoki mérkőzés lesz vasárnap a DVSC-pályán. Fél 2 órakor a DTE — KSE, fél 4 órakor a DKASE — DVSC játsszák le bajnoki mérkőzésüket.

Piaci affér csirkeárus és helypénz-ellenőr között. Özv. Szakáll Józsefné debreceni csirkeárus 1933 október 20-án a Rákóczi ucai piacon rátámadt Király József helypénzszedő ellenőrré, mivel Király követelte, hogy ne sovány, hanem kövér kacsaért eső díjat fizessen. A harcias Szakállné megfenyegette Királyt, hogy közelebbi érintkezésbe hozza vele a kacsát, ha ilyen távolról nem látja, hogy sovány a szobanforgó szárnyas. Majd bukott hentesnek címezte és olyan válogatott kifejezéseket zúdított az ellenőrré, hogy Király saját bevallása szerint elkábult a díszítő jelzők súlya alatt. Tanuk is megerősítették Király vallomását, sőt számos idézetet is elmondtak Szakállné zamatos szókincséből. A törvényszék rágalmazás és becsületsértés vétségéért Szakállnéét 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság. 4273-1934. B. sz.

### HIRDETMÉNY

Tavaszi használat vizsgálatok közhírtétele.

Értesitem az érdekelteket, hogy a még hátralévő tavaszi használat vizsgálatok a következő helyeken és időben lesznek megtartva:

- Március hó 16-án, pénteken d. e. 9-11 óráig a Barca csőszháznál.
- Március hó 17-én, szombaton d. e. 10-12 óráig a Kadarcs csárdánál.
- Március hó 21-én, szerdán d. e. 10-12 óráig a Pipagödörnél.
- Március hó 22-én, csütörtökön d. e. a Mátán.
- Március hó 23-án, pénteken d. e. az Oháton.

Debrecen, 1934. évi március hó 1. Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

### Húsvéti túra a Bükkbe

A Magyar Turista Egylet debreceni osztálya április 1. és 2-án, a húsvét két napján kirándulást rendez a Bükk hegy-ségbe s kéri a tagokat, hogy hálól helyek lefoglalása végett a szerdai összejövetelen jelentkezzenek, mert különben nem tudják biztosítani a menedékházakban a helyeket.

Indulás szombaton, március 31-én délután 12 órakor Egerbe. Délután a város megtekintése. Hálás a Nemzeti szállóban. Vasárnap reggel Nagy-Eged, Várhegy, Peskő és Tarkóné a bánkúti menedékházhoz; ott meghálás. Hétfőn a Csapkéskút, Jávorkútnál le Lillafüredre és Miskolcon keresztül érkezőnk Debrecenbe hétfőn este fél 10 órakor.

Gyaloglás az első nap 8 óra, második nap 4 óra kényelmes turista úton.

Étkezés háziasszálból, de vacsorázni és ünnep másodnapján ebédelni a menedékházakban olcsón lehet.

Költség tagoknak 10 pengő.

Vezető: Nagy József.

## Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel, mérsékelt árban készit

## Kolozsváry

hölgyifodrász-szalom Degenfeld-tér 2. szám.

### MEGSZUNT IPAROK.

A múlt héten az elsőfokú iparhatóság a következőket törölte lajstromából:

Veress Zsuzsánna kifőzés, Kovács Margit mű és aranyhímző, Deák Sándorné baromfi, tojás, zöldségárusítás, Fleischmann Dezsőné fogadó, Erdei Zoltán cukrász, Orosz János mérlegkölcsönző, Barcsa Gézáne tojás, baromfi, burgonya árusítása, özv. Goldberger Adolfné túzifa, szén- és építésianyag kereskedés, Román István fűszer, gyarmatarú, szeszital közvetítése, adásvétele, Szabó András fuvaros, Szőlősi István korcsma, Hegedűs Erzsébet szatócs, ifj. Kiss Ferenc hentes és mészáros, Horovitz Sándor szatócs, Molnár Mária szatócs, Kripkó Gyula túzifa, szén és takarmány kiskereskedés, ifj. Molnár Lukács rőfös- és rövidárú kiskereskedés, Kovács Imre asztalos, özv. Nagy Istvánné széna, szalma, takarmány, abrak árusítás, Munkácsi Béla cipész, Jakab Antal szatócs, Grünvald Izidorné rőfös, fővidárú, kézimunka és cipőkereskedés, Grünmann Mór terményárú, magvak és takarmány vétele és eladása, Kohn Henrik rőfös- és rövidárú kiskereskedése, Varga Sándor fuvaros, Nagy Margit szatócs, Botos Kálmán fuvarozási vállalat, Vadász László zöldség, délygyümölcs, tojás kiskereskedés, ifj. Magyar Ferenc hal- és vadkiskereskedés, Pongrácz Vidorné mű. és élővirág és ezekből készült koszorúk kiskereskedés, Csurgai Béla kötött-szövött, rövid, szatócsárú és gyümölcsfélék árusítása, Sári Lajosné kávé-mérés és kifőzés.

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetések biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhoz.

SZÍNHÁZ · MOZI  
HANGVERSENY

## A SZÍNHÁZ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor:  
Üzen a Hargita. (Zóna.) Kardoss  
Géza felléptével. — Este 8 órakor:  
Selmeci bál. (Eredeti bemutató.)

PÉNTEK este 8 órakor: Selmeci bál.  
C. bérlet.

SZOMBAT délután fél 4 órakor: Bál a  
Savoyban. (Zóna.) — Este 8 órakor:  
Selmeci bál.

VASARNAP délután 3 órakor: Amit a  
lányok akarnak. (Olcsó.) — Délután  
6 órakor: Sárga lilium. (Olcsó.) —  
Este fél 9 órakor: Selmeci bál.

HÉTFŐ este 8 órakor: Selmeci bál. (A.  
25. bérlet.)



## CSIBI

Gaál Franciska új filmje egy igazán  
kedves és vidám vígjáték. Csupa derű  
és humor, ami elsősorban a szcenárium  
írójának, Nóti Károlynak köszönhető.  
Egy kis színésznőről szól a történet, aki  
amikor hazakerül a szülői házhoz, kis-  
lányának adja ki magát. Am rosszul jár,  
mert beleszeret egy férfibe s innen indul  
ki aztán a számtalan frappáns és ügye-  
sen kipoentírozott bonyodalom, amely-  
nek végén kiderül, hogy a másikkis  
fruska nem más, mint az ünnepelet pri-  
madonna. Sokat lehet nevetni rajta és  
ezzel elérte célját ez a minden tekintet-  
ben kifogástalanul megrendezett és fel-  
épített darab. Gaál Franciska most is  
annyi egyéni bájt és frisséget öntött  
bele alakításába, hogy lenyűgözte a né-  
zőt. Partnerei valamennyien művészi  
produkáltak, élükön Hermann Thimiggel  
és Leopoldine Constantinnal.

A kísértő műsorral is sikert aratott az  
Uránia.

## KÖZGAZDASÁG

LANYHASÁG ÉS OLCSÓBBODÁS  
A TERMÉNYTŐZSDÉN.

## Határidőüzlet:

Búza: március 9.60, május 9.40, 42,  
38, 43, 44, 45, 42, 36, 29, 31, zárlat  
9.30—31, június 9.44, 9.40.

Rozs: március 5.40, május 5.69, 5.64,  
61, 55, 51, 60, zárlat 5.52—5.54, június  
5.70.

Tengeri: május 9.80, 76, 78, 70, 60,  
65, zárlat 9.65—9.67, július 10.00 02,  
90, 85, 90, zárlat 9.88—9.90, augusztus  
10.20.

## Készárüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 9.60—9.90, 78 kg.  
9.70—10.00, 79 kg. 9.80—10.10, 80 kg.  
9.90—10.20, felsőtiszai 77 kg. 9.45—  
9.65, 78 kg. 9.55—9.75, 79 kg. 9.65—  
9.85, 80 kg. 9.70—10.00.

Rozs 5.30—5.40, sörárpa 9.50—12.50,  
takarmányárpa 8.80—9.10, zab 8.75—  
9.05, tiszántúli tengeri 8.30—8.40, egyéb  
9.80—9.90.

A lisztárak 50 fillérrel olcsóbbodtak.

DEBRECENI TERMÉNY-  
ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 8.50—8.20 és boletta, rozs 4.00  
—3.80 és boletta, árpa 7.80—7.50, zab  
8.00—7.50, tengeri 6.80—6.60—6.30, lu-  
cerna 4.00—3.80—3.50—3.20—3.00, széna

## MÁRCIUS 15!

a színházban.

Délután fél 4-kor Kardoss Géza felléptével ZÓNA helyárrakkal, a leg-  
szébb irredenta darab

## Üzen a Hargita

Este 8-kor EREDETI BEMUTATÓ (csütörtök, péntek, szombat,  
hétfő és szerda este) Marcschalkó—Liszt—Galánffy Agnes nagy op.

## Selmeci bál

Mindkét előadás előtt ünnepi vers, mondja: Bányai Ferenc.

Szombat délután ZÓNA helyárrakkal. Közkívánatra

## Bál a Savoyban

VASARNAP 3 ELŐADÁS! OLVASSA EL A MŰSORT!

## Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

3.20—3.00—2.60. lóhere 3.50, búkköny  
2.50—2.00—1.80, alomszalma 1.20—1.00  
rozsszalma 1.40, zsupszalma 1 kéve 8—  
10 fillér, cukorrépa 1.20—1.00, takar-  
mányrépa 0.90—0.80, vető búkkönymag  
8.00 pengő.

## BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, március 14. A mai marha-  
vásárra felhajtottak 469 darab vágó-  
marhát. Árak: jóminőségű ökör 46—56,  
kivételesen 58, középmínőségű 40—44,  
gyöngébb 32—38, jobb minőségű bika  
44—50, kivételesen 52, közép 39—42,  
jóminőségű tehén 48—54, kivételesen  
55, közepes 40—46, gyöngébb 32—38,  
bivaly 29—31, növendékmarha 36—48,  
kicsontoznivaló marha 26—29 fillér  
Barátságos üzletmenet mellett a bikák  
ára kilonként 1—2 fillérrel emelkedett,  
az ökrök és a tehének ára változatlan  
maradt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhaj-  
tottak 1860 darab sertést. Árak: könnyű  
sertés 78—82, közepes 84—90, nehéz 90  
—92 fillér. A vásár irányzata vonatott.

## HIVATALOS

## VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.45—17.85, 100 cseh  
korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—  
8.30, 100 dollár 338.25—348.25, 100 lei  
3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra  
29.90—30.20, 100 német márka 135.70—  
136.60, 100 osztrák schilling 78.70—  
80.70.

A szénarany kilója 5400—5480 pengő.

## A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL

Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(40)

Izgalom fogta el, míg a lépcsőn  
felhaladt. Idegei végsőkéig feszültek,  
szíve hevesen dobogott. Az erős ká-  
véből lázban égett egész teste.

Végre szembe fog kerülni ellen-  
felével. Végre megfogta a sarkát en-  
nek a rejtélyes ügynök. Az apró csa-  
tározásnak már vége, most mutatkoz-  
nia kell ellenségnek. Talán ő fog  
vesztetni, de legalább is látni akarta  
ellenfelét.

Pár pillanatra megállt az ajtó előtt,  
melyen rézlap volt, azon a grófi ko-  
rona alatt Szidorovszky alezredes ne-  
ve. Hogy jusson be? Csengessen?

Egyik kezébe fogta revolverét, má-  
sikát a kilincsre tette.

Az ajtó felnyílt.

Ez oly váratlan dolog volt, hogy  
egy lépést hátrált.

Hallgatódzott, de semmit sem hal-  
lott. Csak az előszoba gázlámpájának  
halk zümmögése árulta el, hogy van  
élet ebben a lakásban.

Belépett és ismét hallgatódzott. De  
mert nem hallott semmit, a folyosón  
végiglopódzott és bejutott az ebéd-  
lőbe.

Itt is lámpa égett.

A szomszéd szoba ajtaja nyitva  
állott. A hatalmas íróasztalon is égő  
lámpa volt, de senki sem volt az  
egész lakásban.

— Micsoda komédia ez? — kér-

dezte nyugodtan önmagától a de-  
tektív.

Csodálkozva ment végig az összes  
szobákon és mikor senkit sem látott,  
visszament a folyosóra és belülről  
bezárta az ajtót. Ezután ismét vissza-  
ment a dolgozószobába és leült az  
íróasztal elé.

— Megbolondultam? — kérdezte  
önmagától és kezére támasztotta a  
fejét. — Örülök házába vagyok és  
mindezt csak fan'aziálom? Miféle  
ördög játszik velem, mint valami  
bábbal? Biztosra vettem, hogy most  
találkozni fogunk.

Azután felugrott.

— A levelek!

Minden rekeszt kinyitott az íróas-  
talon és átkutatta a papirokat.

— Ha ezek eltűntek, akkor vége  
mindennek. Ha nála vannak, úgy el-  
lehetünk készülni a legrosszabbra.

Tovább kuta ott, de hiába. Kime-  
rülve dőlt vissza a székben és egy  
pillanatra lecsukta szemét.

Ekkor háta mögött könnyű, gu-  
nyos kacagást hallott. Felugrott és  
revolvere után kapott.

De senkit sem látott, a szoba üres  
volt.

— Hallucináció — mondta. —  
Még mindig a fejemben van a chloro-  
form. Haza kell mennem. A dolog  
nem sikerült.

Leeresztette revolverét. Ekkor is-

mét hallotta a kacagást, most már  
tisztabban.

Erre minden chloroform-bágyadt-  
ság kiment a fejéből. A keretet előtti  
asztalhoz rohant, melyet földig érő  
nehéz terítő takart. Amint felemelte  
a terítőt, egy összekötözött embert  
látott az asztal alatt.

Gilió doktor volt.

A csodálkozástól leesjtva roskadt  
a detektív a legközelebbi karos-  
székbe.

— Számítottam rá, hogy itt fogom  
találni, Gilió doktor, de nem ilyen  
helyzetben. De ügylátszik, az urak  
nagyon szerekik a meglepetéseket.  
Van ideje velem pár szót váltani?

— Nagyon szívesen — felelte  
Gilió.

Cardon felállt, megvizsgálta a kö-  
telet, amellyel a doktor meg volt kö-  
tözve, azután kiürítette annak zsebeit.

Míg a nála talált papirokat gyor-  
san átkutatta, meggyőződött róla,  
hogy azok között volt egy jegyzék  
azon csapatokról, kik az első mozgó-  
sításban résztvennének. Ez olyan tit-  
kos okmány volt, hogy még a had-  
ügyminiszterium vezénylő osztályá-  
nak sem volt birtokában.

— Ez ismét szép ajándék — mon-  
dotta a detektív és elfogódva gon-  
dolt rá, hogy még miféle ajándékok  
fognak majd következni.

Gilió doktor gunyosan nevetett.

— Tudja-e, hogy ezek a papirok,  
melyeket a zsebeiben találtam, leg-  
alább is tíz évi fegyházat zudi hat-  
nak a nyakára?

— Igen, de akkor életfogytiglani  
fegyházat kapnék azért, hogy...

— Csend! Neveket ne említsen. De  
most mondja meg, miért adja ki azt  
a rengeteg összeget, amikbe ezek a  
papirok kerülnek, ha azokat ingyen

visszaadja nekünk? Oly nagy össze-  
geket fizet a szomszéd állam a tit-  
kokért? Mit fizetett például ezért az  
okmányért?

— Ez sohasem volt az ő kezük-  
ben.

— Mit mond?

— Ugy van, ahogy mondtam.  
Ezt ma este kaptam...

— Csend!... Ezt a nevet sohasem  
szabad kimondani.

A detektív a papirok közt lapozott.  
Hirtelen meglepetve nézett fel.

— Ha megmondja, hogy e dolgok  
mögött mi titok lappang, szabadon-  
bocsátom.

Gilió doktor gondolkodott.

— Oh, hiszen ön maga sem tudja  
— kiáltott fel a detektív.

— De igen!

— Nem — válaszolta a detektív.  
— Meg is mondom, mire alapítom  
ezt a véleményemet. Ha tudta, vagy  
tudhatta volna a titkot, úgy nem  
hagyták volna életben.

Halálos sápadtság borította el Gi-  
lió doktor arcát.

— Látja, hogy igazam volt? Azt  
is megmondhatom, miért fekszik itt  
összekötözve. Azért, mert meg akar-  
ta kaparintani a leveleket és van va-  
laki, aki hatalmasabb önnél és most  
az ő kezében vannak a levelek.

— És ő fel is fogja tudni használni  
őket — folytatta Gilió dr.

— Azt elhiszem — helyeselt Car-  
don. — És önt csak azért hozta ilyen  
neveltséges, lealacsonyító és veszé-  
lyes helyzetbe, hogy megszabaduljon  
öntől, mert már kényelmetlen volt  
neki, vagy talán mert már ön túl so-  
kat tudott. És ön ezt a szégyent el-  
lenállás nélkül hagyja magán meg-  
történni?

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításul készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Betöltendő állás

**Megbízható**  
mindenes leány jó bizonyítvány-nyal azonnal felvétetik. Gutt-mann, Sas ucca 2. 683

**Szobaleányt**  
éves bizonyítványokkal azon-nalra felveszek. Deák Ferenc u. 6., első emelet. 4319

**Jó**  
ragasztó munkás felsőrész-készítő üzembe felvétetik. Ér-deklődni: Hunyadi u. 14., bőr-üzletben. 1670

**Megbízható**  
kerékpáros kifizető felvétetik — Kassai ut 12. fűszerezés. 4312

**Fiatal**  
segéd felvétetik. Grünberger és Glück, Csapó ucca 18., fűszer-kereskedés, 15 ére. 4305

**Bejárónőt**  
délelőtti elfoglaltsággal felve-szek. Fischer, 1587

**Bejárónőt**  
délelőtti jó bizonyítvánnyal fel-veszek Piac u. 58. IV. lépcső II. em. 35. 4311

**Géphámozónőt**  
felvesz Nyúl ucca 28., fehér-ményi varroda. Jelentkezni dél-előtt 10-től. 4317

**Asztalos**  
tanulók felvétetnek Bálint Sán-dor műbútorasztalosnál, Csapó ucca 25. 1677

**Kifutóleány**  
üzletessel felvétetik Komá-nomyné és Társa ifjóságonjában, Kossuth u. 11. 4316

**Bejárónőt**  
délelőtti elfoglaltsággal felve-szek. Fischer, Degenfeld tér 2. 1679

**Bejárónőt**  
keres Kohn Ödön, Simonffy u. 18. 4314

**Német**  
vagy perfect német idősebb szerény úrnő 3 éves kisfiúhoz tanýára felvétetik elsejére. Cím a kiadóban. 1675

**Közében**  
lakó fiatal takarítónőt keresek lélnapra, aki szépen most és vasal. Arany János u. 2. II. em. 9. 685

## Állást keresők

**GAZDASÁGBA**  
állást keres 8 ezer pengő ingat-lan biztosítékkal gazdasági szakiskolát végzett nőtlen fiatal ember. Cím: Pozsgay újságüz-let, Ujfehértó. 4290

**Megbízható**  
fiatalasszony bejárónőnek el-menne, garzon szobát vagy iro-datalkarítást vállalna. Cím: a Független Ujság kiadóhivatalába lead-ni. 680

**Becsületes,**  
szorgalmas idős asszony cse-kély díjazásért minden házi-munkát elvégezne. Vendég u. 79. sz. 761

## Üzletek

**Kapualja**  
árúvásra kiadó. Csapó u. 10. 1493

## Ingatlan

**30 évig**  
adómentes családi villa 300 négyszögöl gyümölcsös — Ghillány ucca 17-c. alatt el-adó. Azonnal beköltözhető. — 5000 pengő készpénzzel átve-hető. 4307

**VEGYEN HAZAT OLCSON, RÉSZLETRE!**

Lakbért ügyis fizet, most ke-vés előleggel megveheti:

**Maróthy 24.** Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.

**Pereces 13.** Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő.

**Nap ucca 23.** Komfortos úri családház, havi 100 pengő.

**Szent Anna 64.** Értékes, jö-vedelmező, adókedvezményes, benne patika, megegyezés szer-int. Megnézhető délután ket-tőtől négyig.

**Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. Telefon 21-32.** 1549

**Kis házat**  
vennék belvárosban adómente-set. Ajánlatot levélben kérem Kisállomás vendéglőbe. 684

**Hajdúszoboszlón**  
a gyógyfürdő mellett egy 30 szobás új ház, 1 emeletes, mely szanatóriumnak, szállodá-nak, vendéglőnek megfelel, be-rendezzéssel kiadó vagy eladó. Cím: Hintalan Edéné, Hajdú-szoboszló. 1581

**Vénkertben**  
villatelek, gyümölcsös olcsón eladó. Domokos Lajos ucca 6-a. 765

**Eladó**  
ház: Gyepűsor 43., két szoba, konyha, nyárikonyha, fűskam-ra, jövizű kút, istálló, kocsi-szín, új göré 1120 négyszögöl földdel, 600 négyszögöl külön is eladó. Gazdálkodónak, kony-hakertésznek igen alkalmas. 715

## Kiadó lakás

**Lakó**  
nélküli udvarban különbejárátú bútorozott szoba fürdőszoba használatl kiadó. Nemzetőr ucca 1. sz. 4318

**Uccai**  
egy nagy szoba, előszoba, für-dőszobás szeparált lakás köz-ponthez közel parkírozott ud-varban kiadó. Dózsa ucca 12b. 1616

**Hirdetmény!**  
Hatvan ucca 6. számú bérház-ban három kétszobás lakás és két üzlethelyiség május elsejé-re kiadó. Központi fűtés. Me-legvízszolgáltatás. Lift. Érte-kezhetni: József királyi herceg ucca 26. szám alatt, a hitköz-ség ügyészi hivatalában. Tele-fon 22-31. 4308

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba esetleg ellá-tással kiadó. Püspöki palota, I. 38. 764

**3 és 4 szobás**  
földszinti és emeleti komfortos lakások május elsejére kiadók Hungária-palotában. 4316

**Csapó**  
ucca 25. uccai négyszobás la-kás május egyre kiadó. 1678

## Központban

bútorozott szoba kiadó. Si-monffy 2-c. első emelet, har-madik kapu. 4304

## Egy

szoba, konyha, éléskamra mel-lékhelyiségekkel májusra ki-adó, ugyanott elegánsan búto-rozott szoba. Török Bálint u. 25. 758

## Jól bútorozott

uccai szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. sz. 4309

## Kétszobás

udvari lakás csendes, virágos udvarban mellékhelyiségekkel kiadó. Gázfűzővel ellátott. — Szent Anna u. 34. Értekezni uccai lakásban délelőtt 11-3-ig és d. u. 6-7-ig. 1683

## Lakást keresők

**Idősebb**  
úrnő keres Nagyerdőn tiszta földszintes szobát, esetleg el-látással. Cím a kiadóban. 676

**Háromszobás**  
komfortos lakást keresek ker-tes udvarban. Nagyerdői részen előnyben. Kossuth 30. 757

## Eladás

**Eladó**  
egy használt kutszivattyú és egy használt varrógép kevés hibával. Köntöskert, Szabolcs u. 24. szám. 4309

**Gyümölcsfák**  
50 filléért, szőlővesszők, pész-méte. Piac 66. 4291

**Tűzifa száraz,**  
bűkk, tölgy és gyertyán do-rongból aprítva, 100 kg. haza-szállítva 2.80, míg a készlet tart, a Központi tűzifa- és szén-telepen, a Margit-fürdő mel-lett. Telefon 10-24. 4295

**Csemegeturó**  
tea vaj mérés cs csomagolt. Ementhali, trapista és külöle-ges dessert sajtok. A legol-csőbb! A legfrissebb! Deutsch Lajos Piac 38. Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégeknél kapható. 3999

**Férfi trenskó,**  
sportöltöny, keménykalap — majdnem új állapotban, eladó. Kút ucca 138. 795

**Földieperpalánta,**  
óriás szemű ananász-fajták még kaphatók: Vénkert, Do-mokos Lajos ucca 6-a. 766

**Koppasztott**  
baromfi, kacsa, liba, tyúk ki-lója 1 P 30. Naponta friss, hí-zott növendék marhahús legol-csőbb. Csapó u. 33. Ipariskola. 1427

**Motorkerékpár**  
oldalkocsival, kevésbé használt, igen jó karban eladó. Szent An-na 25. 1681

**Eladó**  
zongora, különféle bútorok, — keltetni való japán tojások, üvegek. Szabó Kálmán ucca 39. 763

**Csepel**  
motorkerékpár eladó. Apaffy u. 39. 756

**Eladó**  
új és használt férfi cipő, női ruhák. Agárdi u. 9. 760

## Ceglédi Bortermelők

Szövetkezete lerakata: Varga ucca 10. Nem festünk! Sűrített musttal nem pancsolunk! Csak természetes borokkal rendelke-zünk. A sűrített must a gyom-orban erjed ki és sok bajnak lehet okozója.

Asztali ..... 46  
Kövídinka ..... 48  
Kadarka ..... 50  
Ezerjő ..... 52  
Rizling ..... 54  
Burgundi ..... 80

**Ebédőasztal**  
gobelin székekkel, fehér garni-túra, egyéb bútorok eladók. Piac 89., házmaster. 4321

**Vadász urak**  
figyelmét felhívom: egy igen szép kitémött holló eladó. — Apaffy u. 20. 701

**Mák,**  
zárttokú, kék eladó mázsán-ként. Földbérlet! Hirlapiroda, Széchenyi 6. 4306

**Eladó**  
hat darab fenőfűszék. (Kin-cseshegy), Kincseshegy u. 18.

**Málna,**  
nemesített nagyszemű, musko-tályszagú, tövek eladók dara-bonként öt filléért Hunyadi u. 16. 4303

**10 fillértől**  
kaphatók már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczél antiquáriumban Széchenyi ucca 2. 677

**Sándor**  
József, Benedek! tokaí bort ve-gyetek, hogy sokáig éljetez és vidámak legyetek. Kossuth ucca 34. Dobarmál. 4310

**Egercsehi,**  
őzdi, borsodi szenek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda Szé-kely és Csákyánál, Ispotály 3-b. Telefon 27-85. 1042

**Fehérleghorn**  
garantált fajtisza, vérvizsgált, 10 hónapos tenyészakasok da-rabja 4 pengő, Széklay Géza Polgár. 750

**Alig**  
használt lack csiszolt háló, dió ebédő, szalon tükrök eladó. — Zúgó ucca 3. 4223

**Másológép**  
eladó. Csapó ucca 10. szám, az udvari lakásban. 661

**Fajborok**  
alacsony áron, ó és új, nem savanyúak, lőterenként is. — Arany János u. 30., termelőnél. 1682

**Szép**  
nagy plüss divány s ugyanott alig használt női ruhák eladók. Irányi ucca 7. 759

**Vasmosó**  
porcellán lavorral eladó. Dél-előtt megtekinthető: Széchenyi ucca 69. 1676

**Sándor, József, Benedek,**  
ne vinkó bort vegyetek, mert elvész a kedvetek. Tokaji bort vegyetek, ez hozza meg kedve-tek. De csak Wesselényi u. 105. alatt kapható. 1665

**Málna,**  
óriás szemű és magas törzsű, nemes pöszméte nagy választékban olcsón kaphatók Hon-vedtemető ucca 18. számú kert-ben 12-2 óra között és József kir. herceg ucca 12. alatt is. 1684

## Kerítésfonatok,

metszőollók, ágfűrészek, ásók, kapák, nyelek, permetezők Nagy vasüzletében, Csapó ka-nyar. 1580

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépiróiskolában zés. Állami vizsga, állami bi-szakszerű, olcsó, gyors kikép-zonyítvány. Helyesírástanítás, szépírástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

## Pénz

**Kényszerkölcsönkötvényért**  
legmagasabb árat Balázs bank-iroda, Piac 89., fizeti. Ingat-lankölcsönök folyósíttatása.

## Ellátás

**Fiatalember**  
teljes ellátást kaphat magános fiatal asszonynál. Ugyanott bú-eor eladó. Kati Imréné, Késes u. 6. 762

## Különféle

**Rentábilis**  
üzlethez 600-800 pengővel közreműködő társat keresek. Cím kiadóban. 4320

**Tűzifát, szenet,**  
még a régi olcsó árban ajánl 100 kg-ot már házhoz szállítva a Központi tűzifa- és szénttelep, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. szám. 4294

**Modern**  
szépségápolási cikkek köismert szaküzlete Földes vegyész illat-szertára, Bika-épület, Vigmozi-nál. 4315

**Fehérhímzést**  
olcsón vállalok. Cím: a Füg-getlen Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 666

**Illatszerek,**  
ruzsok, krémek, pipere sap-panok, olcsón és nagyválaszték-ban Egeressy Gyula illatszertá-rában, Hunyadi u. 21. 4255

**Poloskairtást**  
cyángázzal és lakások vizsgálá-sát felelősséggel vállalom. Po-loska- és patkányyszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánásy.

**Fürdőkádát**  
használatra olcsón kiadok. — Korponia ucca 10. 642

**Legelőt,**  
5-6 holdat keresek, esetleg szántót is hozzá. Vértessy. Te-telefon: 23-18. 1625

**Élőbárány**  
szombati átvételre pénteken délig megrendelhető. Kossuth ucca 54. sz. 1671

**Zóna**  
különlegességek. Fleken erélyi módra 50 fillér. Minden pént-eken halászlé. Korona vendég-lőben. 1426

**A kiadásért felelős:** Thuró Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debre-cen, Piac ucca 49. szám alatt